

9
YEARS

आजाद सिपाही

सफलता के
9 वर्ष

रांची 19 जून, 2024, बुधवार, वर्ष 09, अंक 239, ज्येष्ठ, शुक्ल पक्ष, त्रयोदशी, संवत् 2081, पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

पलामू जिप उपाध्यक्ष आलोक सिंह ने हजारों कार्यकर्ताओं के साथ थामा जेएमएम का दामन, कल्पना सोरेन ने दिलायी पार्टी की सदस्यता

आगामी विधानसभा चुनाव का हुसैनाबाद से शंखनाद करने आयी हूँ : कल्पना सोरेन



■ हेमंत ने विकास की जो शुरुआत की थी, उसे चंपाई आगे बढ़ा रहे हैं : कल्पना

■ जेएमएम के नेतृत्व में पूरा होगा जनता की सेवा का संकल्प : आलोक सिंह



हुसैनाबाद प्रतिनिधि

पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत जेएमएम नेता सह विधायक झारखंड की आयरन लेडी कल्पना मुर्मू सोरेन हुसैनाबाद के टाउन हाल में आयोजित मिलन समारोह में शामिल हुईं। उनके साथ झारखंड के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर भी थे। सर्वप्रथम उनका फूलमाला देकर जिला परिषद उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह समेत जेएमएम नेताओं ने स्वागत किया। जिला परिषद उपाध्यक्ष सह युवा नेता आलोक कुमार सिंह उर्फ टुटू सिंह के नेतृत्व में विभिन्न दलों के 750 लोगों ने जेएमएम की सदस्यता ली। सभी को जेएमएम का पट्टा पहना कल्पना सोरेन ने पार्टी में शामिल किया।

इस मौके पर कल्पना सोरेन ने कहा कि हेमंत सोरेन को केंद्र की सरकार ने झूठा आरोप लगा कर जेल में डाल रखा है। मगर झारखंड की जनता ने लोकसभा में बीजेपी को जवाब दे दिया है। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन द्वारा शुरू की गयी सर्वजन पेंशन,



अबुआ आवास, गरीब बच्चों को विदेश में पढ़ाई की योजना समेत अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं से केंद्र की सरकार तिलमिला गयी है। इसे रोकने के लिए हेमंत सोरेन को जेल भेज दिया। उन्होंने कहा कि इन योजनाओं को आगे बढ़ाने का कार्य चंपाई चाचा बखुबी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि झारखंड विधानसभा चुनाव की शुरुआत हुसैनाबाद से की गयी है। युवा नेता आलोक कुमार सिंह उर्फ टुटू सिंह के साथ बड़ी संख्या में पार्टी में शामिल होकर युवाओं ने पलामू में उन्हें और मजबूती प्रदान की है। उन्होंने कहा कि झारखंड के साथ सोतेला व्यवहार करने वाली पार्टियों को इस बार जनता सबक सिखायेगी। उन्होंने उपस्थित जनसमूह से हेमंत सोरेन की सोच को आगे बढ़ाने, दिशोम गुरु शिवू सोरेन के सपने का झारखंड बनाने और जल-जंगल-जमीन की रक्षा के लिए साथ देने का आह्वान किया। पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने सरकार की उपलब्धियों पर विस्तृत प्रकाश

डाला। उन्होंने कहा कि हुसैनाबाद के जनप्रतिनिधि कब कहां जायेंगे, इसका ठिकाना नहीं है। उन्होंने कहा कि आनेवाले विधानसभा चुनाव में पलामू की सभी सीटों पर जेएमएम और उनकी सहयोगी पार्टियों के नेता विधानसभा पहुंचेंगे। आलोक कुमार सिंह उर्फ टुटू सिंह ने जेएमएम में शामिल होकर पार्टी को और भी मजबूती प्रदान कर दी है। उन्होंने कहा कि झारखंड सरकार ने पलामू में विकास के बहुत कार्य किये हैं। बावजूद इसके कुछ जनप्रतिनिधियों को शर्म नहीं आती, वह सरकार के खिलाफ अनर्गल बयान देते हैं। उन्होंने कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव में जनता उन्हें जरूर जनता सबक सिखायेगी। उन्होंने कहा कि आनेवाले विधानसभा चुनाव हुसैनाबाद समेत झारखंड की तकदीर एवं तस्वीर बदलने का कार्य करेगा।

जेएमएम का दामन थामने के बाद आलोक कुमार सिंह उर्फ टुटू सिंह ने कहा कि उन्होंने जनता की सेवा का संकल्प लिया

मौके पर मुख्य रूप से ये लोग रहे मौजूद

इस अवसर पर जिला अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा, जिला सचिव सन्नु सिद्दीकी, अविनाश देव, वशिष्ठ कुमार सिंह, डॉ. एजाज आलम, राजी फैयाज, कांति चंद्रवंशी, मंजू चंद्रवंशी, गोपाल, सिन्हा, मनोज गुप्ता, चंदन प्रकाश सिन्हा, विवेकानंद सिंह, अनुराग प्रताप सिंह, राजेश कुमार सिंह, असफर स्वामी, सनी शुक्ला, रामप्रवेश सिंह, मुन्ना कुमार देव, अशोक सिंह, योगेंद्र सिंह, सुरेंद्र साहनी, नेहाल असगर, सुशीला मिश्रा समेत हजारों की संख्या में महिला-पुरुष मौजूद थे।

है। इस संकल्प को पूरा करना उनका पहला कर्तव्य है। उन्होंने कहा कि क्षेत्र एवं झारखंड का विकास जेएमएम के नेतृत्व में ही संभव है। उन्होंने हुसैनाबाद आने के लिए जेएमएम नेत्री कल्पना सोरेन एवं मंत्री मिथिलेश ठाकुर का आभार जताया। उन्होंने कहा कि दिशोम गुरु शिवू सोरेन और हेमंत सोरेन के सपनों का झारखंड बनाने में उनका भी योगदान होगा, तो वह खुद को धन्य समझेगी। उन्होंने तन-मन-धन से पलामू में पार्टी को मजबूत करने का भरोसा दिलाया। उन्होंने कहा कि हुसैनाबाद-हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र का सर्वांगीण विकास हमारी प्राथमिकता है।

कई दलों के लोगों ने ली जेएमएम की सदस्यता



हुसैनाबाद-हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र के विकास के लिए जिप उपाध्यक्ष का संकल्प

युवा नेता पलामू जिला परिषद उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह उर्फ टुटू सिंह ने अपने समर्थक राजद प्रदेश महासचिव मो जाकिर अली, एनसीपी के सुनील कुमार सिंह, वहाब साई, राजू खान, बसपा के अनिल राम, अरुण चंद्रवंशी, जफर हवारी, रजी अहमद उर्फ राजू खान, भरदुल पासवान समेत हजारों समर्थकों के साथ झारखंड मुक्ति मोर्चा पार्टी का सदस्यता ग्रहण की।

- हुसैनाबाद को जिला बनाना।
- हुसैनाबाद के देवरी स्थित कई वर्षों से बंद पड़ी जपला सीमेंट फैक्ट्री की जगह पर पावर प्लांट लगाना।
- शिक्षा के समुचित विकास के लिए हुसैनाबाद के बवसी उच्च विद्यालय, हार्वे उच्च विद्यालय, उत्कृष्ट पथरा उच्च विद्यालय समेत हरिहरगंज, पिपरा, हैदरनगर, मोहम्मदगंज, दंगवार के उच्च विद्यालय को +2 विद्यालय का दर्जा दिलाना।
- आज लोगों को बेहतर चिकित्सा सुविधा के लिए हुसैनाबाद अनुमंडलीय अस्पताल में विशेषज्ञ चिकित्सकों की पदस्थापना। साथ ही हरिहरगंज, हैदरनगर, मोहम्मदगंज एवं पिपरा के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में बेहतर चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराना।
- क्षेत्र के किसानों को सिंचाई सुविधा उपलब्ध कराने के लिए जीरो आरडी से नहर का निर्माण समेत हुसैनाबाद-हरिहरगंज विधानसभा अंतर्गत अपूरी पड़ी सभी सिंचाई परियोजनाओं को पूरा करना।
- युवाओं को रोजगार से जोड़ने के लिए कुटीर एवं लघु उद्योग के लिए समुचित संसाधन उपलब्ध कराना।
- ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्र की सभी सड़कों का जीर्णोद्धार एवं निर्माण कराना।



सीता बनीं भाजपा के लिए गले की फांस

■ भाजपा के लिए उल्टा पड़ने लगा है झामुमो को कमजोर करने का दांव

■ चुनाव हारने पर तमाम बड़े नेताओं पर लगा दिया भितरघात का आरोप

■ आहत-मर्माहत हैं तपे-तपाये नेता और कार्यकर्ता, सबक ले भाजपा

झारखंड की दुमका लोकसभा सीट से मिली हार के बाद आज से मात्र 90 दिन पहले भाजपा में शामिल और दुमका से भाजपा के सच्चे सिपाही सुनील सोरेन का टिकट काट कर प्रत्याशी बनीं सीता सोरेन ने केंद्र से लेकर प्रदेश नेतृत्व के ऊपर आरोप मढ़ना शुरू कर दिया है। वह अपनी हार का ठीकरा फोड़ने के लिए कई सिर तलाश रही हैं। संसद में बैठने का सपना पाले बैठीं सीता सोरेन का सपना जब चूर हुआ, तब उनके मुख से शब्द भेदी बाण बयानों के रूप में भाजपा नेताओं पर बरस रहे हैं। उन्होंने अपनी हार की वजह भितरघात को बताते हुए भाजपा के बड़े नेताओं को कटघरे में खड़ा कर दिया है। महज तीन महीने पहले भाजपा में शामिल हुईं सीता सोरेन का यह बयान झारखंड में आग की तरह फैल गया है। एक तरफ जहां आरोपित भाजपा नेताओं में रोष है, तो वहीं राजनीतिक गलियारों में लोग चटखारे ले रहे हैं। कह रहे हैं, क्यों भाजपा के नेताओं, आ गया न स्वाद। चले थे जेएमएम के तीर-धनुष को कमजोर करने, अब उसी बाण से खुद को बचाते फिरो। सीता सोरेन का तमाम भाजपा नेताओं के खिलाफ दिया गया बयान महत्वपूर्ण इसलिए है, क्योंकि इससे भाजपा के भीतर एक

तरह की खेमेबंदी के साथ पार्टी की रणनीति की कमजोरी भी सामने आ गयी है। चुनाव की घोषणा होने के बाद मार्च महीने में जिस तामझाम के साथ सीता सोरेन को झामुमो से तोड़ कर भाजपा में इंटी करायी गयी और फिर अपने सीटिंग सांसद सुनील सोरेन का टिकट वापस लेकर उन्हें दुमका जैसी प्रतिष्ठित सीट से प्रत्याशी बनाया गया, उससे तो भाजपा को यह लगा था कि उसने बहुत बड़ा तीर मार लिया है। उस समय शायद भाजपा को यह आभास भी नहीं हुआ होगा कि उसने झामुमो के लिए घाव बन चुकीं सीता सोरेन को पार्टी में शामिल करा कर खुद दर्द से कराहने लगेगी। जब सीता सोरेन झामुमो छोड़ भाजपा में आयीं, तो झामुमो ने निश्चित रूप से राहत की सांस ली होगी। सीता सोरेन के बयान से यह जाहिर हो रहा है कि अगर वह दुमका से जीतती तो यह उनकी खुद की जीत होती, लेकिन अगर हारी हैं, तो यह भाजपा की हार

आजाद सिपाही विशेष

कर देती, लेकिन टिकट देने के बाद फिर टिकट काट देना, वह भी सीटिंग सांसद का, इससे बड़ी जगहसाईं उसके लिए भला और क्या होती। एक तरफ भाजपा के कार्यकर्ता दिन रात पार्टी की बेहतरी के लिए एक किये हुए हैं, इस उम्मीद में कि उनका भी एक दिन नंबर आयेगा, लेकिन यहां नंबर आने से पहले, पैरासूट से प्रत्याशी को उतार दिया जा रहा है। यानी हांडी में बिरियानी बनाये कोई, तमाम तामझाम, तेल मसाला, नुस्खा लाये कोई, लेकिन स्वाद ले कोई तो क्या होगा। चलिए, अब भाजपा नेताओं का नंबर आये न आये, आरोप लगने का नंबर लग चुका है। चुनाव हारने के बाद सीता सोरेन जिस तरह पार्टी के बड़े नेताओं के खिलाफ आरोप लगा रही हैं और जिसके कारण पूरे

झारखंड में पार्टी की किरकिरी होने लगी है, उससे तो साफ हो गया है कि झामुमो को तोड़ने की भाजपा की रणनीति एक बार फिर उसके लिए घाव बन गयी है। इतिहास गवाह है कि जब-जब भाजपा ने झामुमो को तोड़ने की कोशिश की, तब-तब उसने मुंह की खाई है। पहले साइमन मरांडी, उसके बाद हेमलाल मुर्मू और अब सीता सोरेन। झामुमो केडर बेस्ट पार्टी है। वह आंदोलन से उपजी पार्टी है। झामुमो ने कल-पुर्जे अपने हिसाब से गढ़े हैं। वे भाजपा की मशीनरी में फिट हो ही नहीं सकते। जब से सीता सोरेन ने भाजपा ज्वाइन की, तभी से यह संदेह होने लगा था कि क्या सीता सोरेन भाजपा में पूरी तरह घुल-मिल पायेंगी। आज जवाब भी उन्होंने खुद ही दे दिया है। सीता सोरेन संगीन आरोप भाजपा के नेताओं पर लगा रही हैं। भाजपा के तपे-तपाये पदाधिकारियों के ऊपर मनेज होने तक का आरोप लगा रही हैं, इससे तो साफ है कि सीता सोरेन की नजर में भाजपा के नेताओं की कोई इज्जत नहीं है। इस बयान का क्या है मतलब और भविष्य में भाजपा में इसका क्या असर हो सकता है, बता रहे हैं **आजाद सिपाही के विशेष संचालक राकेश सिंह**।



राकेश सिंह

क्या कहा है सीता सोरेन ने

सीता सोरेन ने कहा है कि केन्द्रीय और प्रदेश नेतृत्व को दुमका में हार की समीक्षा के अलावा ग्राम रूट पर जांच करानी चाहिए। केन्द्रीय नेतृत्व टीम बना कर गांव-गांव जाये और जांच करे, तो पदों में रह कर पार्टी को हराने वाले पार्टी में छिपे गद्दारों का चेहरा सामने आ जायेगा। केंद्र में अगर भाजपा को इस बार पूर्ण बहुमत नहीं मिली है, तो इन्हीं गद्दारों की वजह से। इन पर पार्टी सख्त कार्रवाई करे। सीता सोरेन ने बाबूलाल मरांडी और कर्मवीर सिंह तक पर यह आरोप लगा डाला है कि उन्होंने नेताओं-संगठन के ऊपर नियंत्रण नहीं रखा। चुनाव प्रभारी के रूप में दिन-रात एक किये पार्टी के तपे-तपाये महामंत्री और सांसद प्रदीप वर्मा पर मनेज होने तक का आरोप लगा डाला। पूर्व सांसद सुनील सोरेन के बारे में कहा कि उन्होंने केवल झामुमो का झंडा नहीं पकड़ा था, बाकी भाजपा को हराने और झामुमो को जिताने में उन्होंने कोई कसर नहीं छोड़ी। यहां तक कह दिया कि हमारे चुनाव हारने के तुरंत बाद उन्होंने खुशी में पार्टी तक आयोजित की। सीता ने आरोप लगाया है कि वह काफी कम अंतर से इसलिए हार गयीं, क्योंकि पदों में रह कर पूर्व सांसद सुनील सोरेन, पूर्व मंत्री डॉ लुइस मरांडी और सारत विधायक रणधीर सिंह ने पार्टी को हराने के लिए पूरी ताकत लगा रखी थी। चुनाव के दौरान पार्टी का मंच तो



साझा किया, पर बैकडोर से चुनाव हराने के लिए पूरी ताकत लगा दी। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान ये लोग खड़े तो मेरे साथ थे, लेकिन काम विरोधी दल का कर रहे थे। सीता सोरेन ने आगे कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एक-एक सीट पर जीत के लिए पूरी ताकत झोंक रहे थे। इसी कड़ी में वह दुमका में भी जनसभा करने आये थे, लेकिन इसकी लाज भी जिला संगठन और कुछेक नेताओं ने नहीं रखी। उन्होंने प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, राज्यसभा सांसद प्रदीप वर्मा और संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह पर भी ढीला रवेया

अपनाने का आरोप लगाया। **सीता आरोप साबित कर दें तो राजनीति छोड़ें दंगा: सुनील** सीता सोरेन के आरोपों पर पूर्व सांसद सुनील सोरेन ने कहा कि वह साबित कर दें कि चुनाव में मैं बिक गया, तो राजनीति छोड़ें दंगा। ऐसा आरोप दुर्भाग्यपूर्ण है। मेरे चरित्र पर कौंचु उछालने की सूचना में प्रदेश और केंद्र इकाई से मिल कर दूंगा, मर्माहत हैं लुइस मरांडी पूर्व मंत्री लुइस मरांडी सीता सोरेन के आरोपों से मर्माहत हैं।

उन्होंने कहा कि इस बार दुमका विधानसभा से वर्ष 2019 से ज्यादा मतों से लीड है और इसके बाद भी सीता सोरेन का ऐसा बयान शर्मनाक है। हम पार्टी के निष्ठावान कार्यकर्ता हैं और इस तरह का आरोप लगाया जाना काफी पीड़ादायक है। सीता सोरेन के बयान से ऐसा प्रतीत होता है कि वह हार की सही ढंग से समीक्षा करने की बजाय पब्लिक फोरम में समर्पित पार्टी नेताओं पर अनर्गल आरोप लगा रही हैं, जो पार्टी लाइन के खिलाफ है। सारत के विधायक रणधीर सिंह ने कहा कि कल पार्टी में शामिल होने वाली

में लाने की जो चाल चली थी, वह उल्टी पड़ने लगी है। सीता सोरेन अब तक न तो झामुमो से पूरी तरह अलग हो सकी हैं और न ही भाजपा में पूरी तरह घुल-मिल सकी हैं। उन्हें भाजपा के अनुशासन और इसकी कार्यप्रणाली की भी जानकारी नहीं है। ऐसे में भाजपा को इस तरह की रणनीति पर अच्छी तरह विचार करना चाहिए था। भाजपा उस समय भी नहीं संभली थी, जब एन चुनाव के समय शिबू सोरेन के छोटे बेटे, झारखंड सरकार में मंत्री और सीता सोरेन के देवर बसंत सोरेन ने यह कहा था कि भाभी का मन डोल रहा है। देखते रहिए, वह कभी भी झामुमो में आ सकती हैं। बताते चलें कि एन चुनाव के समय सीता सोरेन दुमका स्थित गुरुजी के आवास में गयी थीं। वहां वह कुछ घंटे रहीं। वहां बसंत सोरेन से उनकी मुलाकात हुई थी। उस समय सीता सोरेन ने कहा था कि वह गुरुजी का आशीर्वाद लेने आयी थीं, जबकि बसंत सोरेन ने कुछ और ही कहा था।

तार-तार हुआ पार्टी का अनुशासन

कहा जाता है कि भाजपा अनुशासनप्रिय पार्टी है और नेताओं को पार्टी के मामलों में किसी भी तरह की शिकायत मीडिया के बीच करने की इजाजत नहीं है। लेकिन जिस तरह सीता सोरेन ने बयान दिया है, उससे निश्चित तौर पर भाजपा की सख्त अनुशासन वाली छवि तार-तार हुई है। सीता सोरेन के बयान के बाद भाजपा को एहसास हो जाना चाहिए कि बिना किसी फिल्टर के किसी को भी अपनी पार्टी में शामिल करने की रणनीति कभी-कभी उल्टी भी पड़ जाती है और इसका खासियत भाभी भुगतना पड़ता है। उसे यह भी नहीं भूलना चाहिए कि हर दंग इसकी मशीन में डाल देने मात्र से नहीं छूट सकते। यदि पार्टी ने ऐसा नहीं किया, तो वह दिन दूर नहीं, जब दूसरे दलों से लाये गये चेहरों के कारण आहत होकर एक-एक कर कार्यकर्ता और तपे-तपाये नेता उससे दूर छिटक जायेंगे।

भाजपा का चाल, चरित्र और चेहरा उजागर, झामुमो ने निशाने पर लिया बीजेपी के निर्वाचित सांसदों-विधायकों को अपने कार्यकर्ताओं से ही खतरा है : सुप्रियो भट्टाचार्य

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड मुक्ति मोर्चा के केन्द्रीय महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने मंगलवार को झारखंड बीजेपी में जारी अंतर्कलह को नेताओं और कार्यकर्ताओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने की अतिरिक्त जिम्मेदारी है। सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि झारखंड में बीजेपी नेताओं की सुरक्षा पर बड़ा सवाल है। जहां भी उनकी समीक्षा बैठक होती है, वहां विधि-व्यवस्था का संकट पैदा हो जाता है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक हाल ही में दुमका और देवघर में जो कुछ हुआ, वह काफी वीभत्स है। देवघर विधायक के साथ गोड्डा सांसद से संपर्क रखने वाले आपराधिक क्रिम के लोगों में गाली गलौज और मारपीट की। उक्त घटनाएं बताती हैं कि



बीजेपी का चाल, चरित्र और चेहरा क्या है। ये अब वह बीजेपी नहीं रही। केन्द्रीय नेतृत्व में भी इसका असर दिख रहा है। चुनाव प्रभारियों की नियुक्ति इसका प्रमाण है। **हिमंत बिस्वा सरमा की भाषा उन्मादी है!** : सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि बीजेपी ने झारखंड के चुनाव प्रभारी के रूप में शिवराज सिंह चौहान की नियुक्ति की है। हिमंत बिस्वा सरमा सह प्रभारी नियुक्त किये गये हैं। हिमंत के बयानों में उन्माद दिखता है। यही हाल बीजेपी के कार्यकर्ताओं का है। अपने ही नेताओं को गाली-गलौज करते हैं। समीक्षा बैठकों में हिस्सा लेने पहुंचे नेताओं संग धक्का-मुक्की की जाती है।

राज्यसभा सांसद आदित्य साहू के साथ दुमका में बीजेपी के ही कार्यकर्ताओं ने धक्का-मुक्की कर दी। गढ़वा से गये बालमुकुंद सहाय संग गाली-गलौज किया। सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि बीजेपी के अपने कार्यकर्ताओं को ट्रेनिंग देकर बैठकों में लाना चाहिए कि कैसे व्यवहार किया जाता है। **बीजेपी के साथी तो आपस में ही लड़ रहे!** : झामुमो के केन्द्रीय महासचिव ने कहा कि हम तो चाहते थे कि भारतीय जनता पार्टी, राज्य विधानसभा का चुनाव हमारे खिलाफ विनाश के रूप में लड़े, लेकिन वे तो आपस में ही लड़ रहे हैं। बाबूलाल मरांडी प्रदेश अध्यक्ष हैं। उनसे सवाल है कि आखिर वे प्रत्येक समीक्षा बैठक में खुद क्यों नहीं जाते? बीजेपी के ही नेता कहते हैं कि दुमका में हम मोदी जी की वजह से हारे। कितनी विडंबना की बात है कि बीजेपी के निर्वाचित विधायक सुरक्षित नहीं हैं। उनको अपने ही कार्यकर्ताओं

बीजेपी रखती है बी और सी टीम, हम नहीं!

सुप्रियो भट्टाचार्य ने जयराम महतो को फर्डिग के सवाल पर कहा कि हमारी कोई बी या सी टीम नहीं है। हम एक ही टीम हैं। ऐसा काम केवल भारतीय जनता पार्टी ही करती है। विधानसभा चुनाव में सीट बंटवारे पर सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि पार्टी का गठन जिस उद्देश्य से हुआ और जिस प्रकार से बाद में इसका सौदा हुआ, आज जो दिखा है, वह तो होना ही था। से खतरा है। राजनीति किस रसतल में जा रही है? सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि निश्चिंत दुबे बिहार से आकर झारखंड की एक संसदीय सीट से चार बार चुनाव जीते हैं। इसके बाद मूलवासियों को पिटवाते हैं। यूपी और बिहार से गुंडे बुलाये जा रहे हैं। ये हम नहीं कह रहे, बल्कि नारायण दास ने खुद ये दावा किया है।

झामुमो की प्रेस वार्ता पर भाजपा का पलटवार सीता सोरेन के लिए हमदर्दी का सिर्फ नाटक, दुर्गा सोरेन की संदेहास्पद मौत की उच्च स्तरीय जांच करायें : प्रतुल शाहदेव

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने झारखंड मुक्ति मोर्चा की प्रेस वार्ता पर पलटवार करते हुए कहा कि आज ये लोग सीता सोरेन के लिए घड़ियाली आंसू बहा रहे हैं। प्रतुल शाहदेव ने कहा कि जिस समय सीता सोरेन ने सोरेन परिवार के ऊपर उनकी और उनकी बेटियों की उपेक्षा का आरोप लगाया था, तो झामुमो चुप रहा। सीता सोरेन ने अपने आंदोलनकारी पति स्व दुर्गा सोरेन की मौत को संदेहास्पद बताते हुए इसकी उच्च स्तरीय जांच की मांग की थी, तो झारखंड मुक्ति मोर्चा को सांप सूध गया था। आज तक कोई कार्रवाई नहीं हुई। प्रतुल ने कहा कि जब सत्ताधारी गठबंधन के प्रथम परिवार के भीतर मां समान बड़ी बहू की अपेक्षा की गयी हो, तो इनसे आम लोगों के लिए न्याय की उम्मीद काट लीए न्याय की बेमानी है। वैसे अगर झारखंड मुक्ति मोर्चा आरोपों पर



प्रेस कॉन्फ्रेंस करता है तो उसे अपने ही गठबंधन के विधायक लोबिन हेडम, चमरा लिंडा, अंबा प्रसाद, इरफान अंसारी, दीपिका पांडे सिंह के द्वारा अलग-अलग समय पर सरकार पर लगाये गये गंभीर आरोपों पर भी प्रेस कॉन्फ्रेंस कर जवाब देना चाहिए। प्रतुल ने कहा कि लोकसभा चुनाव के परिणाम के बाद सत्ताधारी गठबंधन बदहवास हो गया है। जिस समय 2019 में इन लोगों ने चुनाव जीता था, तब इनके पास 48 विधायक थे एवं तीन निर्दलीय विधायकों का समर्थन था। इस लोकसभा चुनाव

में भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व वाला एनडीए गठबंधन 50 सीटों पर आगे रहा, जबकि इंडी गठबंधन सिर्फ 29 सीटों पर सिमट गया। इन्हें पता है कि अगले चुनाव में इनका सुपड़ा साफ होनेवाला है। इसलिए ये अनर्गल बयानबाजी पर उतर आये हैं। प्रतुल ने कहा कि भाजपा की समीक्षा बैठक पूरे प्रदेश में चल रही है। अधिकांश जगहों पर कार्यकर्ता सुचारू रूप से फीडबैक दे रहे हैं। सिर्फ देवघर में कुछ बाहरी सूचकों के द्वारा हंगामा करने की सूचना आयी थी। यह पूरा मुद्दा प्रदेश नेतृत्व के संज्ञान में है। प्रतुल ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा को जरा अपने सहयोगी दल काग्रेस का झारखंड में भी ट्रैक रिकॉर्ड देख लेना चाहिए। 21 जून, 2013 को काग्रेस भवन, रांची में दो गुटों के बीच में वर्चस्व के लिए नया निर्दलहाई दर्जनों राउंड गोलियां चली थीं और पुलिस ने कई लोगों को हिरासत में ले लिया था। 1 जुलाई, 2019 को लोकसभा की हार की समीक्षा बैठक के दौरान तत्कालीन प्रदेश अध्यक्ष डॉ अजय कुमार को काग्रेस कार्यालय में घुसने तक नहीं दिया गया और पुलिस को बल प्रयोग करना पड़ा था। काग्रेस ऑफिस पुलिस छावनी में तब्दील हो गया था। उस समय भी कई लोग हिरासत में लिये गये थे। प्रतुल ने कहा कि झारखंड मुक्ति मोर्चा के नेतृत्व वाली सरकार ने अपने ही गठबंधन के तीन विधायकों के ऊपर मुकदमे करा कर कोलकाता में उनकी गिरफ्तारी भी करवायी थी। लंबे समय तक उनको जेल में यातना भी दिलवायी थी। प्रतुल ने कहा कि जाहिर तौर पर भ्रष्टाचार, वादाखिलाफी, बेरोजगारी, महिला उत्पीड़न आदि के मामलों में चौतरफा घिरा झारखंड मुक्ति मोर्चा ध्यान भटकाने के लिए नया नैरेटिव सेंट करने की कोशिश कर रहा है।

तीसरी बार पीएम बनने के बाद अपने चुनाव क्षेत्र वाराणसी पहुंचे मोदी

किसान सम्मान निधि की 17वीं किस्त जारी की

अब तो मां गंगा ने भी जैसे मुझे गोद ले लिया है

आजाद सिपाही संवाददाता

वाराणसी। लगातार तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने के बाद नरेंद्र मोदी मंगलवार को दो दिवसीय दौरे पर काशी पहुंचे। उन्होंने प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि की 17वीं किस्त जारी की। साथ ही उन्होंने स्वयं सहायता समूह की 30 हजार से अधिक महिलाओं को कृषि सखी प्रमाण पत्र भी प्रदान किया और जनसभा को संबोधित करने के बाद शाम को गंगा आरती में शामिल हुए।

प्रधानमंत्री ने किसान सम्मान समेलन में पीएम किसान सम्मान निधि योजना की 17वीं किस्त जारी कर देश के 9.26 करोड़ किसानों के खाते में कुल 20 हजार करोड़ रुपये की राशि को डीबीटी के माध्यम से ट्रांसफर किया।

अब तो मां गंगा ने भी जैसे मुझे गोद ले लिया है : बाद में जनसभा को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि चुनाव के बाद आज हम पहली बार बनारस आयाल हईं। काशी के जनता जनादन के हमारा प्रणाम। बाबा विश्वनाथ और मां गंगा के आशीर्वाद से, काशीवासियों के



असौम्य प्रेम से मुझे तीसरी बार देश का प्रधान सेवक बनने का सौभाग्य मिला है। काशी के लोगों ने मुझे लगातार तीसरी बार अपना प्रतिनिधि चुन कर धन्य कर दिया है। जैसे मुझे गोद ले लिया है। मैं यहीं का हो गया हूँ। इतनी गर्मी के बावजूद आप सभी यहाँ बड़ी संख्या में आशीर्वाद देने आये हैं और आपकी तपस्या देख कर सूर्य देवता भी थोड़ा ठंडक बरसाने लग गये हैं। पीएम ने कहा कि मैं आपका ऋणी हूँ। भारत में 18वीं लोकसभा के लिए हुआ यह चुनाव भारत के लोकतंत्र की विशालता को, भारत के लोकतंत्र की जड़ों की गहराई को दुनिया के सामने पूरे सामर्थ्य के साथ प्रस्तुत करता है। इस चुनाव में देश के 64 करोड़ से ज्यादा लोगों ने मतदान

किया। पूरी दुनिया में इससे बड़ा चुनाव कहीं और नहीं होता है, जहाँ इतनी बड़ी संख्या में लोग वोटिंग में हिस्सा लेते हैं। पीएम ने कहा कि इस चुनाव में 31 करोड़ से ज्यादा महिलाओं ने हिस्सा लिया है। यह एक देश में महिला वोटों की संख्या के हिसाब से पूरी दुनिया में सबसे ज्यादा है। काशी के लोगों ने तो सिर्फ एमपी नहीं, बल्कि तीसरी बार पीएम भी चुना है। इसलिए आपको डबल बधाई देता हूँ। पीएम ने कहा कि इस चुनाव में देश के लोगों ने जो जनादेश दिया है, वह वाकई अभूतपूर्व है। एक नया इतिहास रचा है। दुनिया के लोकतांत्रिक देश में ऐसा बहुत कम ही देखा गया है कि कोई चुनी हुई सरकार लगातार तीसरी बार वापसी करे। जनता ने यह भी करके दिखाया है। ऐसा भारत में 60 साल पहले हुआ था।

मुख्यमंत्री ने पर्यटन, कला-संस्कृति, खेल-कूद और युवा कार्य विभाग की समीक्षा की पहाड़ी मंदिर, लुगुबुरु, मरांगबुरु और रजरप्पा की तस्वीर बदलेगी, चंपाई सोरेन ने दिये निर्देश

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने विभागीय समीक्षा के क्रम में मंगलवार को पर्यटन, कला-संस्कृति, खेल-कूद एवं युवा कार्य विभाग की अद्यतन कार्य प्रगति की उच्च स्तरीय समीक्षा की। इस दौरान मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को कई महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि झारखंड में प्राकृतिक सौंदर्य बेमिसाल है। यहाँ विभिन्न समुदायों के कई अहम धार्मिक स्थल तथा अलग-अलग कला-संस्कृति का एक अनोखा मिश्रण है। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि आदिवासी धर्मावलंबियों के आस्था एवं विश्वास के धर्मस्थल लुगुबुरु तथा मरांगबुरु को एक बेहतर पर्यटन स्थल के रूप में जल्द से जल्द विकसित किया जाये। पर्यटन विभाग के पदाधिकारी जल्द से जल्द इस निमित्त एक बेहतर डीपीआर तैयार कर आगे की कार्रवाई प्रारंभ करें। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि पहाड़ी मंदिर परिसर रांची का संपूर्ण विकास जरूरी है। पहाड़ी मंदिर आस्था और विश्वास का एक बड़ा धर्मस्थल है। राज्य सरकार द्वारा

रजरप्पा को विश्वस्तरीय धार्मिक पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने की कार्य योजना बनायें

होटवार स्थित खेलगांव का रखरखाव हर हाल में सुनिश्चित करने का दिया निर्देश

राज्य के विभिन्न पर्यटन स्थलों तथा खेल के सम्यक विकास के लिए दिये दिशा-निर्देश

हुंडरू फॉल का रिनोवेशन तथा गेस्ट हाउस निर्माण कार्य में तेजी लायें : मुख्यमंत्री ने कहा कि हुंडरू फॉल का रिनोवेशन तथा गेस्ट हाउस निर्माण कार्य में तेजी लायें। विभाग द्वारा चिह्नित वैसे सभी पर्यटन स्थल, जिसे विकसित किया जाना है, उन स्थलों की कार्य प्रगति में शिथिलता न बरतें, बल्कि तेज गति से कार्य करते हुए सभी काम समय संपन्न करें।

हर हाल में खेलगांव का हो मेटेनेंस : बैठक में मुख्यमंत्री ने पदाधिकारियों को निर्देश दिया कि रांची स्थित खेलगांव का मेटेनेंस हर हाल में सुनिश्चित किया जाये। मुख्यमंत्री ने कहा कि जिस उद्देश्य से खेलगांव का निर्माण किया गया था, उस उद्देश्य को पूरा करना राज्य सरकार की प्राथमिकता है। ये रहे उपस्थित : बैठक में मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव अविनाश कुमार, पर्यटन, कला संस्कृति, खेल-कूद एवं युवा कार्य विभाग के सचिव मनोज कुमार, मुख्यमंत्री के सचिव अरवा राजकमल, खेल निदेशक सुशांत गौरव, पर्यटन निदेशक अंजलि यादव सहित अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे।



सर्ना धर्मस्थलों को भी प्रतिबद्धता के साथ विकसित करें

मुख्यमंत्री ने राज्य के सर्ना धर्मस्थलों के विकास पर भी बल दिया। मुख्यमंत्री ने पदाधिकारियों को सरेंगदाघाटी (कोल्हान) को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित करने का निर्देश दिया। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना के तहत आदिवासी धर्मावलंबियों को सर्ना स्थल का परिभ्रमण कराना भी सुनिश्चित किया जाये। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिया कि भोगनाडीह स्थित सिदो-कान्हू प्रतिमा स्थल तथा उलिहात् शहीद स्थल को प्राथमिकता के साथ विकसित करें। यह सभी स्थल झारखंड का महत्वपूर्ण विरासत है। इन स्थलों को संरक्षित करना राज्य सरकार की प्राथमिकता है।

पहाड़ी मंदिर में रोप-वे बनाने का प्रस्ताव तैयार किया गया था। इसके लिए फीजिबिलिटी वेरिफिकेशन भी हुई थी। पदाधिकारी रिपोर्ट जल्द मंगा कर आगे की कार्रवाई प्रारंभ करें।

पहाड़ी मंदिर के विकास के लिए जो भी रोड मैप तैयार किया गया है, उस पर जल्द से जल्द कार्य प्रारंभ करना सुनिश्चित करें। मुख्यमंत्री ने पदाधिकारियों से कहा कि रामगढ़ जिला स्थित

हुसैनाबाद में झामुमो का मिलन समारोह झारखंडियों को नापसंद करती है भाजपा: कल्पना

जिप उपाध्यक्ष समेत हजारों ने ली पार्टी की सदस्यता

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। गांडेय विधायक और झामुमो नेत्री कल्पना सोरेन ने कहा है कि भाजपा को झारखंड के लोग पसंद नहीं हैं। वह झारखंडियों को नापसंद करती है। भाजपा नहीं चाहती है कि झारखंड के लोग आत्मसम्मान के साथ उससे आंख से आंख मिला कर बात करें। वह मंगलवार को यहां झामुमो के मिलन समारोह में बोल रही थीं। शहर के टाउन हॉल में आयोजित इस कार्यक्रम में जिप उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंह समेत कई दलों के नेता और कार्यकर्ता झामुमो में शामिल हुए। उन्हें कल्पना सोरेन और मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने पार्टी की सदस्यता दिलायी। कल्पना सोरेन ने लोगों से झामुमो को मजबूत बनाने के लिए



आगामी विधानसभा चुनाव में इंडिया गठबंधन को मजबूत करने का आग्रह किया, ताकि झारखंड उसी तरह प्रगति कर सके, जिस तरह से वह अभी आगे बढ़ रहा है। उन्होंने लोगों को हाथ उठावा कर संकल्प दिलाया कि वे झारखंड की लड़ाई में झामुमो के साथ कंधे से कंधा मिला कर चलेंगे। उस समय जोरदार नारेबाजी हुई और लोगों ने हाथ उठा कर कहा, 'कल्पना आप संघर्ष करो हम तुम्हारे साथ हैं'। श्रीमती सोरेन ने आलोक कुमार सिंह को आगे कर झामुमो की लड़ाई में लोगों से सहयोग

मांगा। कैबिनेट मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कहा कि हम लोगों ने जनहित से जुड़े सारे कार्य किये। झारखंड के लोगों को सभी तरह से लाभांशित किया है। आलोक कुमार सिंह ने कहा कि हुसैनाबाद की जनता हमसे बेहद प्यार करती है। हम जानते हैं कि क्षेत्र में समस्याओं का अंवार है। इसके लिए लंबी लड़ाई लड़ने की जरूरत है। अभी तो मैंने राजनीति में केवल पैर रखा है। इससे बहुत से लोगो के दिल में हलचल मचने लगी है। आगे जब जनता की बड़ी लड़ाई होगी, तो सब पस्त हो जायेंगे।

नीट विवाद पर एनटीए और सरकार को नोटिस जारी कर जवाब मांगा धोखाधड़ी से डॉक्टर बना व्यक्ति खतरनाक: सुप्रीम कोर्ट

.001 फीसदी भी लापरवाही हुई है, तो उससे निपटेंगे

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को नीट परीक्षा में कथित गड़बड़ियों को लेकर दायर याचिका पर सुनवाई की। इस दौरान कोर्ट ने नेशनल टेस्टिंग एजेंसी (एनटीए) से कई तीखे सवाल किये। अदालत ने कहा कि अगर नीट परीक्षा में .001 फीसदी भी लापरवाही हुई है, तो उससे निपटा जाना चाहिए। इसी के साथ सुप्रीम कोर्ट ने एनटीए

और केंद्र सरकार को नोटिस जारी किया और इस मामले में जवाब दाखिल करने को कहा। मेडिकल की इस परीक्षा के लिए छात्र-छात्राओं की मेहनत पर बात करते हुए सर्वोच्च न्यायालय ने कहा कि इस याचिका को विरोधात्मक भाव से नहीं देखा जाना चाहिए। जस्टिस विक्रम नाथ और जस्टिस एसवीएन भट्टी की बेंच ने कहा कि हम इन परीक्षाओं की तैयारियों में बच्चों की मेहनत से अवगत हैं। कोर्ट ने कहा कि इस सिस्टम से धोखाधड़ी कर कोई व्यक्ति डॉक्टर बन जाये, तो ऐसा शख्स

समाज के लिए नुकसानदेह है। अगर कोई गलती हुई है, तो उसे माना जाना चाहिए और बताना चाहिए कि क्या कार्रवाई की जा रही है। इससे आपके प्रदर्शन पर आत्मविश्वास पैदा होता है। अधिकारियों की तरफ से समय पर कदम उठाने पर जोर देते हुए सर्वोच्च न्यायालय ने कहा कि इन याचिकाओं पर अन्य लंबित याचिकाओं के साथ 8 जुलाई को सुनवाई होगी। इनमें वे याचिकाएं भी शामिल हैं, जिनमें परीक्षा को नये सिरे से आयोजित करने का निर्देश देने की मांग की गयी है।

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN

DEEMED TO BE UNIVERSITY
BHUBANESWAR, ODISHA, INDIA

15th in University Category
16th in Medical Category
27th in Engineering Category
9th in Dental Category
8th in Law Category
57th in Management Category

Accredited By NAAC with Highest A++ Grade

Category - 1 Graded Autonomy Status
UGC 12(B) Status
SIRO Recognized by DSIR, Govt. of India

Rank 801-1000
World University Rankings, 2024

Rank 401-500
Engineering & Technology, 2024

Rank 601-800
Computer Science, 2024

Rank 801-1000
Health Sciences, 2024
(Clinical, Pre-clinical and Health Science category)

Rank 301-350
Times Asia University Rankings, 2023

Rank 301-350
Times Young University Rankings, 2023

Rank 501+
Emerging Economies University Rankings, 2022

Rank 1201-1400
QS World University Rankings, 2024

Rank 501-550
QS Asia University Rankings, 2024

Diamond University
Rating by QS I-GAUGE for outstanding performance

Institution of Happiness
Recognized by QS I-GAUGE

MAJOR INTERNATIONAL COLLABORATIONS

FACULTIES

- Engineering and Technology
- Medical Sciences
- Dental Sciences
- Management Sciences
- Pharmaceutical Sciences & Biotechnology
- Nursing
- Hospitality & Tourism Management
- Legal Studies
- Agricultural Sciences
- Veterinary Science & Animal Husbandry

Member of Association of Universities (AIU)

Member of Indian Institution of Industrial Engineering (IIIE)

Member of American Society of Mechanical Engineering (ASME)

Member of American Society of Civil Engineers (ASCE)

Member of Institute of Electrical & Electronics Engineering (IEEE)

Member of Institute of Computer Society of India (CSI)

Member of the Institute of Engineering and Technology (IET)

Member of Indian Medical Association (IMA)

www.soa.ac.in

WILD WAADI
An Entertainment Hub

INR 300 Mon - Fri
INR 400 Sat-Sun & Holiday

BOOK NOW : 9304816880

Water Park | Trampoline Park
Bird Park | Night Light Park & More

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219, Jharkhand

NURSING
B.Sc. (N)

PARAMEDICAL
DIPLOMA

Admission OPEN 2024-25

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

PHARMACY D-PHARM

POST B.A.S.C. D.S.C. B.A.S.C. D.S.C. M.S.C.

Separate Hostel For Boys & Girls

M. : 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail : fnsirba@gmail.com
Website : www.florenceinirba.com

आयुर्वेदिक चारुसूत्र
एवं अग्नि कर्म द्वारा सफल इलाज शुरु

AVOID SURGERY

- PILES
- FISTULA
- FISSURES &
- PILONIDAL SINUS

आयुर्वेद की चुफित रोग से मुफित

PILES CURE CENTER
& SHIVAY AYURVEDA CHIKITSALYA

सम्पर्क करें
9162732562, 7004764956
Near Madan Dhaba, Kokar, Ranchi



बिरसा पाठशाला को लेकर सीएम से की मुलाकात



नियमित पढ़ाई के साथ-साथ रोजगारपरक शिक्षा भी ले सकेंगे विद्यार्थी

आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। जिला ग्रामीण विकास समिति हजारीबाग ने शिक्षा, रोजगार और कौशल विकास केंद्र की इकाई बिरसा पाठशाला को झारखंड राज्य के प्रत्येक प्रमंडल में स्थापित कर संचालित करने का सार्थक और सराहनीय निर्णय लिया है। इसको लेकर समिति के सचिव सुनील कुमार ने झारखंड के मुख्यमंत्री से मुलाकात कर जानकारी दी। बताया कि ग्रामीण और शहरी क्षेत्र का विकास शिक्षा से संभव है। बिरसा पाठशाला के माध्यम विद्यार्थियों के उत्थान में मिल का पथर साबित होगा।

मुख्यमंत्री ने बिरसा पाठशाला के लिए जिला ग्रामीण विकास समिति की पूरी टीम को शुभकामनाएं देते हुए संस्था के उज्ज्वल भविष्य की कामना की। जिग्राविस के सचिव सुनील कुमार और बिरसा पाठशाला उपनिदेशक ओपी शर्मा ने मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन का आभार व्यक्त किया है। बिरसा पाठशाला के उपनिदेशक ओपी शर्मा ने बताया कि झारखंड राज्य में सभी पांच प्रमंडलों में बिरसा पाठशाला खोलने और संचालन करने की योजना है। इस वर्ष सबसे पहले उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल के मुख्यालय हजारीबाग में योजनाबद्ध तरीके से पाठशाला स्थापित कर संचालित करने का निर्णय लिया गया है।

सीआरपीएफ जवान उमा चरण को दी गयी सलामी, हुआ अंतिम संस्कार

सतगावां (आजाद सिपाही)। सुदूरवर्ती उग्रवाद प्रभावित क्षेत्र के भखरा गांव में मंगलवार को सीआरपीएफ के शहीद जवान उमा चरण पासवान (54 वर्ष) को सलामी देकर अंतिम संस्कार किया गया। उनके निधन की खबर से भखरा गांव व सतगावां क्षेत्र में मातम छाया रहा।



रिशतेदारों व ग्रामीणों के साथ-साथ समाजसेवी भी अंतिम संस्कार में पहुंचकर घर वालों को सांत्वना दिया। अंतिम संस्कार के लिए सीआरपीएफ मोकामा बिहार राज्य से शव को लेकर 40 जवान आये जो सोमवार की रात्रि सतगावां थाना पहुंचे और सुबह में शव को उनके भखरा गांव लाया गया। जवानों की उपस्थिति में शव का अंतिम संस्कार किया गया। इनकी निधुक्ति 1992 में कांस्टेबल के पद पर सीआरपीएफ में मोकामा बिहार से हुआ था। डाल्टेनगंज से दिल्ली, दिल्ली से जम्मू कश्मीर में कमांडो चयन हुए थे उसके बाद उन्हें दिल्ली भेजा गया। जहां पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेई के समय उनके सुरक्षा गार्ड में 2 वर्षों तक कार्यरत थे। अपने ही विभाग में एसआइ में प्रमोशन हुआ। उसके पश्चात उन्होंने दिल्ली में 16 फरवरी 2024 को किसान आंदोलन के भगदड़ में माथे पर चोट लग गयी जिसके कारण दिल्ली के आइबीएस हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया। जहां उनका इलाज चल रहा था, पर 16 जून को उनकी इलाज के दौरान मृत्यु हो गयी। शव सोमवार को संध्या पटना लाया गया। सतगावां थाना से जवानों ने उनके शव को भखरा पहुंचाया जहां अंतिम संस्कार हुआ। उपस्थित जवानों ने सलामी दी। मौके पर जिला परिषद की पूर्व अध्यक्ष शालिनी गुप्ता, मानसिंह पासवान, मनोज भगत के अलावा दर्जनों समाजसेवी, बुद्धिजीवी, ग्रामीण, बच्चे, महिलाएं उपस्थित थे।

शहर को स्वच्छ बनाने का लेना होगा संकल्प-रिया

सुमरीतिलैया (आजाद सिपाही)। ग्रीन तिलैया क्वीन तिलैया और शहर को स्वच्छ और सुंदर बनाने के साथ-साथ जाम की समस्या से निदान के लिए यत्र तत्र वाहनों को नहीं खड़ा करने का संकल्प लेना होगा। तभी समस्या से निजात मिल पायेगी। उक्त बातें एसडीओ रिया सिंह ने विशेष बातचीत में कही। उन्होंने कहा कि प्रशासन की प्राथमिकता है की, लोगों को मूलभूत सुविधाओं का लाभ मिल सके। इसके लिए नगर परिषद, पुलिस प्रशासन के सहयोग से जाम और अतिक्रमण हटाओ अभियान चलाया जायेगा। एसडीओ ने बताया कि डीसी के मार्गदर्शन के बाद शहर के व्यवसायियों और सामाजिक संगठनों के साथ बैठक कर सुझाव लिए जायेंगे। उन्होंने कहा की शहर को स्वच्छ और सुंदर बनाने के लिए आने वाले दिनों में जागरूकता कार्यक्रम भी चलाए जायेंगे।

बड़कागांव में 17 दिवसीय हरली मंडा मेला संपन्न, उमड़े शिवभक्त ढहकते अंगारों पर चल कर दिया आस्था का परिचय

दर्जनों शिव भक्तों ने पीठ में कील लगाकर 45 फीट ऊपर की परिक्रमा
हजारों लोगों ने रात भर उताया जागरण का आनंद
बीच-बीच में नेताओं का लगा रहा तांता



आजाद सिपाही संवाददाता

बड़कागांव। 17 दिवसीय हरली मंडा मेला दर्जनों शिव भक्तों द्वारा पीठ में कील लगाकर 45 फीट ऊपर परिक्रमा करने के उपरंत मंगलवार को संपन्न हो गया। इसके पूर्व सोमवार रात दर्जनों शिव भक्तों द्वारा ढहकते अंगारों पर चलकर आस्था का परिचय दिया और बड़ी खुशी चेहरे पर मुस्कान लिए शिव पार्वती का गीत गाते हुए अंगारों पर चलकर पार किया। जहां एक ओर हरली ग्राम के साथ-साथ क्षेत्र के हजारों लोगों का जनसैलाब जागरण व झांकी देखने में मशगूल थे वहीं

दूसरी ओर दर्जनों शिव भक्त और उनके सहयोगी लोहटन पूजा, अंगारों पर चलना, 45 फीट ऊंचे ऊपर परिक्रमा करना और रात भर शिव पार्वती के ग्रामीण गीतों से पूरा गांव भक्ति विभोर था तथा आस्था के कई मिसाल प्रस्तुत किये गये। वहीं दूसरी ओर क्षेत्र के नेताओं और जनप्रतिनिधियों का तांता लगा रहा तथा एक दूसरे से मिलकर मंडा मेला व पूजा की

कांग्रेस में भी दावेदारों की कतार रांची से दिल्ली तक लगाने लगी दौड़

दीपक सिंह

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। लोकसभा चुनाव खत्म होते ही सबों की निगाहे अब विधानसभा चुनाव पर टिक गयी है। हजारीबाग सदर विधानसभा से कई संभावित प्रत्याशी कांग्रेस का टिकट पाने को जुट गये हैं। इसको लेकर अब रांची और दिल्ली की दौड़ भी शुरू हो गयी है। हजारीबाग सदर विधानसभा में भाजपा और कांग्रेस के बीच सीधी टक्कर होती है। लोकसभा चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी की हार के बावजूद सदर विधानसभा में कांग्रेस को मिले मत से कांग्रेसी खुश है की विपरीत परिस्थिति में भी वोटों ने कांग्रेस को सदर विधानसभा में सम्मान जनक वोट दिया। कांग्रेस के संभावित प्रत्याशी आला नेताओं और प्रदेश प्रभारी के संपर्क में तो हैं ही, बूथ स्तर पर भी काम कर रहे हैं। साथ ही आगामी चुनाव जीतने के लिए रणनीति भी बना रहे हैं। पिछले सप्ताह रांची आये कांग्रेस प्रदेश प्रभारी के कार्यक्रम में भी उनकी सक्रियता देखी। गत विधानसभा चुनाव में हजारीबाग सदर के प्रत्याशी को 54 हजार से अधिक मत मिले, वहीं लोकसभा चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी को सदर विधानसभा से लगभग 88 हजार वोट मिला।



कांग्रेस में भी नहीं टिकट के दावेदारों की कमी : हजारीबाग सदर विधानसभा से कांग्रेस के संभावित उम्मीदवारों में आधा दर्जन नाम सामने आ रहे हैं। सबसे पहला नाम एक बड़े समाजसेवी का है जिन्होंने पिछली बार भी विधानसभा का चुनाव दूसरे दल से लड़ा था और अच्छा खासा वोट लाकर अपनी ताकत का अहसास कराते हुए विरोधियों को संकेत दे दिया था की हम किसी से कम नहीं हैं। दूसरा नाम पूर्व में रहे प्रत्याशी का भी आता है मगर उनकी सदर विधानसभा में सक्रियता नहीं दिखती। एक नाम जो

सदर विधानसभा से कांग्रेस के सौरभ नारायण सिंह लगातार दो बार बने थे विधायक

सदर विधानसभा से कांग्रेस के सौरभ नारायण सिंह लगातार दो बार 2005 से 2009 तक और फिर 2009 से 2014 तक प्रतिनिधित्व कर चुके हैं। दो बार प्रतिनिधित्व करने के बावजूद उनकी सक्रियता रजनीति से दूर है। इसलिए आगामी विधानसभा में उनके आने की संभावना कम है।

अपने को लोकसभा प्रत्याशी के रूप में स्थापित करने की कोशिश की थी मगर टिकट लेने में कामयाब नहीं हो सके थे। एक नाम महिला नेत्री का भी आता है जो पिछले साल से कांग्रेस में आई और सक्रिय हुई। इन सबों के अलावा एक पूर्व विधायक के पुत्र भी टिकट के दावेदार हैं और उनकी पहुंच भी उपर तक है। अब देखा यह है की पुराने जुझारू कार्यकर्ता को टिकट मिलता है या पिछली बार की तरह पैरासूट कैडेट को।

ओपन समर कैप ताइक्वांडो प्रतियोगिता का समापन

आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। गर्मी की छुट्टी समापन की ओर है और ऐसे में विभिन्न कार्यक्रम संपन्न हो रहे हैं वहीं इसी बीच कार्यक्रम का समापन समारोह भी हो रहा है, संत रॉबर्ट बॉयज मिडिल स्कूल में पांच दिवसीय ओपन समर कैप का आयोजन किया गया था, जिसका समापन सोमवार को किया गया, इस कैप को राष्ट्रीय स्तर के ताइक्वांडो खिलाड़ियों के लिए आयोजित किया गया था इस प्रतियोगिता का शुभारंभ गुरुवार को हुआ था, वहीं समापन समारोह में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में हजारीबाग शहर के युवा समाज सेवी हर्ष अजमेरा शामिल हुए, हजारीबाग ताइक्वांडो प्रशिक्षक रोशन कुमार चौहान और उनकी पूरी टीम के द्वारा श्री अजमेरा का स्वागत किया गया, कोच के रूप में ज्योति यादव अंतरराष्ट्रीय ताइक्वांडो खिलाड़ी



और चीन एशिया गेम 2022 की प्रतिभागी मुख्य रूप से उपस्थित हुई है। इसके बाद प्रतिभागियों ने अपनी कला का प्रदर्शन अतिथियों के समक्ष रखा इसके उपरंत अतिथियों के द्वारा प्रतिभागियों को सम्मानित किया गया। अंत में सभी प्रतिभागियों के साथ एक सामूहिक तस्वीर ली गयी जिसमें सभी प्रतिभागियों ने अतिथियों के प्रति आभार प्रकट किया। मौके पर हर्ष अजमेरा ने कहा कि इस

परियोजना बालिका उच्च विद्यालय में चोरी

विष्णुगढ़ (आजाद सिपाही)। विष्णुगढ़ के बाजारांड स्थित परियोजना बालिका उच्च विद्यालय में चोरों ने कार्यालय का ताला तोड़कर विद्यालय में चोरी कर ली। इस संबंध में बताया गया कि गर्मी की छुट्टी के बाद आज ही विद्यालय खुला तो प्राचार्य समेत अन्य शिक्षक पहुंचे देखा कि कार्यालय के दोनों दरवाजे के ताले गायब हैं। अंदर दाखिल होने पर देखा कि अन्तर्गामी खुले हैं बैट्टी इन्वर्टर सेट, साउंड बॉक्स, माइक, सीसीटीवी के मॉनिटर समेत पूरे सेटअप, दीवाल घड़ी, वाल फैन, विद्यालय के आवश्यक कगजात, रजिस्टर, वाउचर इत्यादि समेत सामान गायब है। घटना की जानकारी प्राचार्य सुनील कुमार ने स्थानीय पुलिस को दी। खबर पाकर पुलिस परियोजना बालिका उच्च विद्यालय पहुंचकर और मामले की जांच पड़ताल की।

हाइवा की चपेट में आने से चालक की मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

कोडरमा। तिलैया थाना क्षेत्र के महुआटाड़ में एक दर्दनाक सड़क हादसा हो गया। जिसमें अपने ही वाहन की चपेट में आने से चालक की मौके पर ही मौत हो गयी। यह हादसा मंगलवार को सुबह करीब 5 बजे की बताया गयी है। मृतक को पहचान 27 वर्षीय श्याम सुंदर यादव, पिता छत्रु यादव, महुआटाड़ के रूप में हुई। घटना के संबंध में मिली जानकारी के मुताबिक श्याम यादव अपनी हाइवा को घर के पास खड़ा किया। वह इस बात से अनभिज्ञ था कि

उसने हाइवे को ढलान में खड़ा किया था अचानक हाइवे को पीछे दुलता देख हाइवा को किसी तरह रोकने का प्रयास किया। लेकिन वो इसमें सफल नहीं हो सका, और पीछे बना चबूतरा में लगे पिलर बीच आकर हाइवा से दब गया। जिससे मौके पर ही उसने दम तोड़ दिया। इधर सूचना पर तत्काल पहुंची पुलिस ने मृतक के शव को कब्जे में कर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया। बताया जाता है मृतक का एक बच्ची है, जबकि उसकी पत्नी आठ माह की गर्भवती है।

करेडारी में सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

करेडारी। प्रखंड के आदर्श गांव करेडारी परिसीमन गेट के पास सड़क दुर्घटना में मंगलवार को एक युवक की मौत घटना स्थल पर ही हो गयी। मृतक की पहचान उम्र 26 वर्षीय अमित कुलुव, पिता राजेन्द्र कुलुव पतरा कला गांव के निवासी के रूप में किया गया। लोगों ने बताया कि वह करेडारी प्रखंड के बुंड़ू गांव अपने बहन के घर से मोटर साइकिल से मंगलवार को रो-रोकर बुरा हाल है वह घर एक ही कमाज लड़का था।

करेडारी के परिसीमन गेट के पास पहुंचते ही अनिर्घात होने से मोटरसाइकिल सवार अमित कुलुव ने गेट के सामने बने पशु सेड में जा टकराया। वहां पर कोई भी आदमी न रहने के कारण उसकी घटना स्थल पर उसकी मौत हो गयी। बाद में राहगीरों ने इसकी सूचना थाना को दिया। पुलिस पहुंचकर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल हजारीबाग भेज दिया। मृतक के परिजन को रो-रोकर बुरा हाल है वह घर एक ही कमाज लड़का था।

CCL **सेन्ट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड**
Fuelling Sustainable Growth

“एक मिनीरल कंपनी”
(कोल इण्डिया लिमिटेड की एक सहायक कंपनी)

सूचना

सामग्री, कार्यों एवं सेवाओं के खरीद हेतु सीआईएल एवं इसकी अनुषंगी कंपनियों द्वारा जारी सभी निविदाएं कोल इण्डिया लिमिटेड की वेबसाइट www.coalindia.in संबंधित अनुषंगी कंपनी (सीसीएल, www.centralcoalfields.in), सीआईएल ई-प्रोक्योरमेंट पोर्टल <https://coalindienders.nic.in> एवं सेन्ट्रल पब्लिक प्रोक्योरमेंट पोर्टल <https://eprocure.gov.in> पर उपलब्ध हैं। इसके अतिरिक्त सीआईएल पोर्टल <https://gem.gov.in> के माध्यम से भी खरीद की जाती है।

शपथ पत्र

शपथ पत्र संख्या:1075 दिनांक 18.06.2024 के अनुसार मैं नन्दकिशोर राय सिवा रघु, रुदन साव उम्र लगभग-57 वर्ष, धर्म-हिन्दू, पेशा-यवासाव, राष्ट्रीयता- भारतीय, निवासी ग्राम- देवी मंडप, मरहोड टोला, रघुनाथ रोड पतरावतु पो. (आरखंड) शरभचरक निम्नलिखित व्यक्त करता हूँ कि-

- यह कि मेरे दो पुत्र क्रमशः 1. गणेश कुमार (29 वर्ष) एवं 2. दीपक कुमार (22 वर्ष) हैं।
- यह कि मेरे बड़े पुत्र गणेश कुमार की विवाह हो चुकी है और वह अपने परिवार के साथ मेरे घर में ही रहते हैं तथा हम दोनों (पति-पत्नी) का देख-भाल करते हैं। मेरा छोटा पुत्र दीपक कुमार अविवाहित है और घर के दिनारवाले एक कमरे में रहता है।
- यह कि मेरा छोटा पुत्र दीपक कुमार से ही हमलोगों से कोई मतलब नहीं रहता है। सभी काम अपनी मर्जी से करता है और कोई असांमयिक लोगों के साथ उसका संबंध है। हमलोगों के द्वारा बार-बार समझाने के बाद भी वह अपनी डुरी संगत को नहीं छोड़ता।
- यह कि हमलोग अपने छोटे पुत्र दीपक कुमार के गलत आवरण से तंग आ चुके हैं इसलिए आज दिनांक 18/06/2024 को शपथ पत्रक यह घोषणा करता हूँ कि आज दिन से दीपक कुमार से किसी भी प्रकार का संबंध नहीं रहेगा। उसके द्वारा किये गये किसी भी गलत काम के लिए हमलोग जिम्मेदार नहीं होंगे।
- यह कि भविष्य में हमलोगों का उसके जिनदगी में कोई दखल नहीं होगा और दीपक कुमार का भी यह हमलोगों की जिनदगी से कोई संबंध नहीं रहेगा।
- यह कि मेरे शपथ पत्र भविष्य में मे अपने और अन्य परिवार वालों की सुखा की दृष्टि से सख्त पदाधिकारी को देने बना रहा हूँ।
- यह कि मेरे द्वारा दिया गया उपरोक्त कथन सत्य व सही है।

AFFIDAVIT

As per Affidavit Ref. No. 1262 Dated 10.06.2024.

1. MANGAL DEO ORAON @ MANGALDEVO ORAON @MANGAL DEV ORAON S/O Late Soma Oraon, resident of Vill -KDH Miners' Colony P.o- Dakra Colliery P.- Khairi Dist- Ranchi Jharkhand-829210 do hereby solemnly affirm and declare on oath as follows: 1. That I am a CCL Employee working under IWSS, Filter Plant, N.K.AREA.G.M.UNIT at the Post of ASST. FOREMAN, having PIS No-14330948. 2. That my wife is being known by the name of Palho Oraon, Palho Oraon and Palho Devi. All these names belongs to my wife. 3. That in my service Sheet there are some mistakes in the name/ date of birth of my family members which do not match with the documents possessed by my sons. 4. That I was unknown about such mismatching/mistake and when I came to know the realities, I do hereby apply for correction in the name/ date of birth recorded in my service Sheet. 5. That I want that the real and actual name and date of birth of my said family members should be recorded in my Service Sheet as per the documents possessed by them which reads as under:-

S.No.	Name in CCL	Relation	D.O.B. in CCL	Correct (Name/D.O.B)
1.	Palho Oraon	Wife	21 Yr. 1989	Name - Phalo Orain 01-01-1970
2.	Sandeep Oraon	Son	02 Yr. 1989	Name - Sandeep Kumar Oraon 15-08-1989
3.	Sunita Oraon	Daughter	1.5 Yr. 1992	Name - Sunita Kumari 20-05-1992
4.	Santhos Oraon	Son	2.5 Yr. 1995	Santhos Kumar Oraon 01-09-1995

6. That this affidavit is sworn for rectification in the name / date of birth of said sons and to be recorded in my service sheet as per the documents possessed by them

7. That para 1 to 6 are correct and genuine to the best of my knowledge and belief if found wrong or concealing the fact I shall be fully responsible for the same. Sworn and signed this affidavit at Ranchi on : 10.06.2024 The deponent has been identified by

कार्यालय कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार

शुद्धि-पत्र
पत्रांक-342 लातेहार, दिनांक-13.06.2024

इस कार्यालय के निविदा आमंत्रण सूचना सं० WRD/ MID/ Latehar/F2-17/2023-24 (IInd call) जिना PR No. 3259 45 Water Resources (24-25)D; विभिन्न सामाचार पत्रों में प्रकाशित की गयी थी, को निम्न प्रकार से संशोधित किया जाता है:-

(1) e- निविदा खुलने की तिथि एवं समय -11-07-2024 अपराह्न 1.00 बजे।

निविदा की अन्य शर्तें यथावत् रहेंगी।

विश्वास भाजन कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार।

PR.NO.326673 Water Resource(24-25)D लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार।

कार्यपालक पदाधिकारी का कार्यालय नगर पंचायत कोडरमा						
अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या - 02/2024-25 दिनांक - 15.06.2024						
1	विज्ञापनदाता का पदनाम एवं पता	कार्यपालक पदाधिकारी, नगर पंचायत कोडरमा				
2	परिमाण विपन्न की बिक्री स्थान, तिथि एवं समय	कार्यालय नगर पंचायत कोडरमा, दिनांक 24.06.2024 से 01.07.2024 तक				
3	निविदा प्राप्ति का स्थान, तिथि एवं समय	कार्यालय नगर पंचायत कोडरमा, दिनांक 02.07.2024, 11:00 बजे पूर्वाह्न से 03:00 बजे अपराह्न तक				
4	निविदा खोलन का स्थान, तिथि एवं समय	कार्यालय नगर पंचायत कोडरमा, दिनांक 03.07.2024 को अपराह्न 03:00 बजे से अन्तिम निविदा खुलने तक				
5. कार्य का विवरण निम्न प्रकार है - 15वें वित्त आयोग						
क्र० सं०	वार्ड सं०	कार्य का नाम	निविदा की राशि	अग्रधन की राशि	परिमाण विपन्न का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	1	मरियमपुर बिरहोर टोला में हाईमास्क लाईट एवं सोलर आधारित वाटर टैंक अधिष्ठापन कार्य।	999500.00	20000.00	5000.00	02 माह
2	1.5	(A) S.D.P.O आवास के पास (B). नगर पंचायत कार्यालय के पास डीप बोरिंग के साथ समरसेबल पम्प अधिष्ठापन कार्य।	699300.00	14000.00	5000.00	02 माह
नागरिक सुविधा मद						
3	1	ध्वाजाधारी पहाड़ गेट के सामने टैम्पु स्टैण्ड में पेबर ब्लॉक बिछाने का कार्य।	315100.00	6350.00	1000.00	02 माह
4	1	जिला अभियोजना कार्यालय, कोडरमा के पास डीप बोरिंग कराने का कार्य।	355200.00	7150.00	1000.00	01 माह
नोट :- नियम व शर्त कार्यालय सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।						
PR 326694 Urban Development(24-25)#D						ह० /- प्रशासक नगर पंचायत कोडरमा



मारवाड़ी युवा मंच और चेतना ने किया रक्तदान शिविर आयोजित



बढ़ाकर करे रक्तदान, आपके रक्त से मिल सकता है नया जीवन: डीसी

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। अखिल भारतीय मारवाड़ी युवा मंच 14 से 30 जून तक पूरे देश में रक्तदान पखवाड़ा मना रहा है। इसी के तहत मारवाड़ी युवा मंच रामगढ़ कैंट शाखा और चेतना शाखा द्वारा मंगलवार को शहर के गोला रोड स्थित मारवाड़ी धर्मशाला के सभागार में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। रामगढ़ सदर अस्पताल के ब्लड बैंक टीम ने रक्तदान शिविर में योगदान दिया। मंच संचालन राहुल जैन के द्वारा किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डीसी चंदन कुमार थे।

डीसी ने फीता काटकर किया शिविर का उद्घाटन: मौके पर डीसी चंदन कुमार ने शिविर का उद्घाटन फीता काटकर और दीप प्रज्वलित कर विधिवत रूप से किया। मौके पर गोविंद मेवाड़ ने उपायुक्त चंदन कुमार को पुष्पगुच्छ और मोमेंटो देकर सम्मानित किया। शिविर में डीसी ने कहा कि मारवाड़ी युवा मंच पूरे देश में बढ़-चढ़कर समाज सेवा के क्षेत्र में काम करता है। 31000 यूनिट रक्त संग्रह करने का हमारा लक्ष्य है: आशीष अग्रवाल: मारवाड़ी युवा मंच रामगढ़ शाखा और चेतना शाखा के अध्यक्ष आशीष

अग्रवाल और अनू खंडेलवाल ने संयुक्त रूप से कहा कि अखिल भारतीय मारवाड़ी युवा मंच पूरे देश में 14 से 30 जून तक रक्तदान पखवाड़े का आयोजन कर रहा है और पूरे देश में 31000 यूनिट रक्त संग्रह करने का लक्ष्य है। इसी के तहत मंगलवार को मारवाड़ी युवा मंच रामगढ़ शाखा द्वारा रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया है। जिसमें 92 लोगों ने रक्तदान किया है।

इन्होंने शिविर को बनाया सफल: रक्तदान कार्यक्रम को सफल बनाने में अध्यक्ष आशीष अग्रवाल, अनू खंडेलवाल, सचिव धीरज बंसल, प्राची चौधरी, कोषाध्यक्ष श्रीजय मेवाड़, शैली अग्रवाल, मीडिया प्रभारी राहुल अग्रवाल, मंच संचालक राहुल जैन, सहित पूर्व अध्यक्ष नीरवी अग्रवाल, अमित अग्रवाल, लोकेश बगडिया, आशीष मेमानी, विजय खंडेलवाल, शरद चौधरी, अभिषेक अग्रवाल, संतोष गोकुलका, नीतेश बेरलीया, नेहा सूरज अग्रवाल, मिलि अग्रवाल, रवि अग्रवाल, नीतेश बेरलीया, राहुल अग्रवाल, संतोष गोकुलका, उज्ज्वल बरेलीया, पंकज अग्रवाल, रवि अग्रवाल, प्रशांत अग्रवाल, उज्ज्वल बेरलीया, आशुतोष बेरलीया, नरेश अग्रवाल, अमन चौधिया, निखिल अग्रवाल, मोहित अग्रवाल ने महत्वपूर्ण योगदान दिया।

आजसू पार्टी की बैठक में केंद्रीय कमेटी के निर्देशों को धरातल पर उतारने का संकल्प बड़कागांव, रामगढ़ और मांडू में बड़ी जीत दर्ज करेंगे: डॉ देवशरण भगत

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। आजसू पार्टी की बैठक मंगलवार को पार्टी के जिला कार्यालय में आयोजित की गयी। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष दिलीप दांगी व संचालन प्रधान सचिव अनुज तिवारी ने की। जबकि, बैठक में मुख्य रूप से केंद्रीय प्रवक्ता डॉ देवशरण भगत और केंद्रीय महासचिव संजय रंजन सिंह, विजय कुमार साहू व मांडू विधानसभा के प्रभारी तिवारी महतो उपस्थित हुए। इस दौरान बैठक में 16 जून को केंद्रीय कमेटी की बैठक में लिए गये निर्णय के आलोक में जिला कमेटी की बैठक रखी गयी थी। केंद्रीय अध्यक्ष के द्वारा जो निर्णय लिया गया था उस निर्णय से सभी पदाधिकारियों को अवगत कराया गया है। बैठक संबोधित करते हुए डॉ देवशरण भगत ने कहा कि आने वाला 2024 का विधानसभा चुनाव में रामगढ़ जिला में पड़ने



वाले तीन विधानसभा, बड़कागांव, रामगढ़ और मांडू में पार्टी बहुत बड़ी जीत दर्ज करेंगे।

पार्टी के विचारों को घर-घर तक पहुंचाएं: दिलीप:

बैठक को संबोधित करते हुए पार्टी के जिलाध्यक्ष दिलीप दांगी ने कहा कि पार्टी के निर्देशों को हम सभी कार्यकर्ता पालन करेंगे और सुदेश जी के विचारों को घर-घर तक पहुंचाएंगे। उन्होंने कहा कि रामगढ़ विधान सभा में जो विकास हुआ है उसी तरह से आने वाला समय में जनता का आशीर्वाद प्राप्त हुआ तो बड़कागांव और मांडू विधानसभा का भी विकास करेंगे। वही,

तिवारी महतो ने कहा कि मैं आने वाला विधान सभा चुनाव तक मांडू विधान सभा में रात दिन जनता के बीच रह कर जनता का आशीर्वाद लूंगा।

बैठक में पार्टी के महासचिव संजय रंजन सिंह, महासचिव विजय कुमार साहू, तिवारी महतो, अनुज तिवारी, लालचंद महतो, संजय यादव, हेमलाल महतो, गोविंद मुंडा, मनोज महतो, नीतीश निराला, दियासागर प्रसाद, धर्मेन्द्र साव भोपाली, वीरु सिंह, पंकज कुमार दांगी, विभन सिंह, पवन करमाली, रिकू करमाली, जेटू महतो, मोहरलाल महतो, मदन

महतो, छोटू पटेल, नरेश महतो, तेजनाथ महतो, मनीष अमर, बालकृष्ण ओहवर, दिलीप कुमार महतो, सुरेश कुमार पटेल, पंकज कुमार, बलराम महतो, हरेश कुमार राय, ललन कुमार सिंह, उदय कुमार पांडेय, अरुण अग्रवाल, नीरज मंडल, अभिमन्यु कुशवाहा, मुन्ना प्रसाद, कुलदीप वर्मा, गुडु सिंह, पवन कुमार यादव, प्रसादी यादव, जीता मिश्रा, संजय बनारसी, उत्तम कुमार पासवान, भानु प्रकाश महतो, दिवाकर नायक, नित्यानंद महतो, अंगद महतो, मुन्ना कुशवाहा, नन्दू महतो, गणेश महतो, लेखराज महतो, रंजीत महतो, विश्व रंजन सिन्हा, हेमलाल महतो, सरिता देवी, सुशीला महतो, देवांती देवी, मीरा देवी, लाजवंती देवी, आशा महतो, अनुपमा सिंह, रीना साह, किशुन राम मुंडा, लालचंद महतो, संजय यादव, देवा महतो सहित अन्य उपस्थित थे।

लू लगने से अंधेड़ की मौत

चतरा। चतरा में लू लगने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। मृतक की पहचान बिहार प्रदेश के गया जिले के शेखाटी थाना क्षेत्र के अमास्त गांव निवासी 50 वर्षीय मुरारी पाठक के रूप में हुई है। बताया जाता है कि मुरारी पाठक चतरा में अपने बेटी-दामाद के घर आए हुए थे। मंगलवार की दोपहर एकाएक उनकी तबियत बिगड़ गई। परिवार के लोग उन्हें लेकर इलाज के लिए सदर अस्पताल पहुंचे। उन्हें तेज बुखार के साथ शरीर में दर्द की शिकायत थी।

विक्षिप्त ने लाठी से दो लोगों की हत्या कर दी

चतरा (आजाद सिपाही)। प्रतापपुर थाना क्षेत्र के भरही गांव निवासी पप्पू खान का पुत्र मानसिक रूप से विक्षिप्त आसिफ खान ने लाठियों से पीट-पीटकर दो लोगों की हत्या कर दिया और एक युवक को घायल कर दिया। वहीं इस घटना से आक्रोशित ग्रामीणों ने विक्षिप्त युवक की इस हरकत को देख उसे भी मौत के घाट उतार दिया। जबकि घायल युवक कृष्णा राय का इलाज रांची रिम्स में किया जा रहा है तथा मृतकों में जमाल मियां, पिता खलील मियां और रबदा गांव निवासी द्वारिका राय शामिल हैं। घटना की सूचना मिलते ही प्रतापपुर पुलिस ने घटना स्थल पर पहुंचकर शव को कब्जे में लेते हुए पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल चतरा भेज दिया है। इस संबंध में मृतक के परिजनों ने बताया कि जमाल मियां जानवर चराकर अपने घर वापस आ रहा था। इस दौरेन विक्षिप्त आसिफ खान ने उसे लाठी से मारकर मौत की घाट उतार दिया। वहीं द्वारिका राय व कृष्णा राय को पत्थर से मारकर घायल कर दिया। घायलों का प्राथमिक उपचार घोरिघाट में किये जाने के बाद बेहतर इलाज के लिए रांची रिम्स रेफर कर दिया गया। जहां इलाज के दौरान द्वारिका राय की मौत हो गयी। विक्षिप्त आसिफ की इस पागलपन से ग्रामीण काफी आक्रोशित हो गये और गुस्से में आकर उसकी भी हत्या कर दिया।

सुशीला हत्याकांड का एक आरोपी गिरफ्तार

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। पतरातू बस्ती विद्यानगर में सेवानिवृत्त रेलवेकर्मि अशर्फी प्रसाद के घर में घुस कर उनकी पत्नी सुशीला प्रसाद की हत्या कर नकदी और आभूषण लूट-पाट कर साक्ष्य को छुपाने के उद्देश्य से घर में अगजनी कर सनसनी खेज घटना को अंजाम देने के मामले में एक आरोपी पुलिस के हत्ये चढ़ गया है। आरोपी की गिरफ्तारी एसआइटी ने गढ़वा से किया है। साथ ही लूटे गये सामान की भी बरामदगी की है। यह जानकारी डॉ एसपी बिमल कुमार ने मंगलवार को एसपी कार्यालय में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में पत्रकारों को दिया है। उन्होंने बताया कि अभियुक्तों की गिरफ्तारी और लूटे गये संपत्ति और घटना में प्रयुक्त सामानों की बरामदगी के लिए अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी परमेश्वर प्रसाद के नेतृत्व में एक एसआइटी टीम का गठन किया गया था। जिसके बाद टीम ने साक्ष्यों के आधार पर करीब 72 घंटे के अंदर इस कांड का उद्भेदन करते हुये कांड में शामिल मुख्य साजिशकर्ता कुमारी रनेहा उनके पति अरिफ नैयर उर्फ आर्या और अफसर अली को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया। जिसके बाद टीम ने सोमवार की रात्रि गढ़वा थाना अन्तर्गत गढ़वा (संगत राँची मुहल्ला) से इस काण्ड में फरार चल रहे अभियुक्त अंकित उर्फ अनिकेत कश्यप को उसके घर से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त से पूछताछ करने पर उसके द्वारा अपनी आर्थिक स्थिति ठीक नहीं होने के कारण कांड में अपनी सलिसा स्वीकार किया। साथ ही अभियुक्त के निशानदेही पर इस कांड में लूटे गये चाँदी के जेवरत और कुछ बर्तनों को बरामद कर किया गया।



BEST KIDZEE CENTRE IN JHARKHAND

KIDZEE Bariatu

INDIA'S FAVOURITE PRE SCHOOL

ADMISSION OPEN

for Play Group, Nursery, Jr. KG, Sr. KG

- 24/7 CCTV Surveillance
- Child Sensitive Staffs
- Child Friendly Atmosphere
- Well Educated Teachers
- Helping Children Excel in Academics & Extra Curricular Activities Since more than a decade

Call : 95702 80555

Krishnamurti Marg, Rani Bagan Bariatu, Ranchi, JHARKHAND

RESIST!

REDUCING SUBSTANCE INGESTION AND STOPPING TRAFFICKING

हम सब का संकल्प हो झारखण्ड नशा मुक्त हो

श्री चम्पाई सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

हमारा उद्देश्य

नशा मुक्त

हो झारखण्ड प्रदेश

विशेष नशा मुक्ति अभियान
12 जून से 26 जून

आम जनता के सहयोग से नशा मुक्त समाज का होगा निर्माण

नशा से छुटकारे के लिए तुरंत संपर्क करें:-

रिनपास, राँची

केंद्रीय मनोचिकित्सा संस्थान, राँची

अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, देवघर

जिला अस्पताल के आईसीटीसी/एआरटीसी परामर्श केंद्र

टोल फ्री नं०

112

(24x7)
पर कॉल करें

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

P.R. 326817 (IPRD) 24-25

मादक पदार्थों के दुरुपयोग को समाप्त करने के लिए चलेगा जागरूकता अभियान: डीडीसी

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। मादक पदार्थों के दुरुपयोग को समाप्त करने के लिए लोहरदगा जिला में लोगों के जागरूकता अभियान 19 जून 2024 से 26 जून 2024 तक चलाया जाएगा। इस अभियान को लेकर उप विकास आयुक्त दिलीप प्रताप सिंह शेखावत की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला परिषद सभागार में बैठक आयोजित हुई। बैठक में विभिन्न विभागों के पदाधिकारी/प्रतिनिधि शामिल हुए जिन्हें अभियान के दौरान विभिन्न कार्यक्रमों के आयोजन की जिम्मेवारी दी गई।



दिनांक 19.06.2024 को समाहणालय परिसर लोहरदगा से सभी प्रखण्डों में नशीले व मादक पदार्थों के दुरुपयोग को रोकने के लिए एक जागरूकता

जागरूक किया जाएगा। नगर भवन, लोहरदगा में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। शिक्षा विभाग द्वारा विभिन्न शिक्षण संस्थानों में प्रतियोगिता, क्विज, शपथ आदि का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। 26 जून 2024 को रन फॉर ड्रग फ्री झारखण्ड थीम पर मेगथन दौड़ का आयोजन किया जायेगा। स्वास्थ्य विभाग को सभी उप स्वास्थ्य केंद्र में जागरूकता कार्यक्रम करने का निर्देश दिया गया। खेल पदाधिकारी को पर्यटन

स्थलों में नशीले पदार्थों के सेवन के विरुद्ध जागरूकता कार्यक्रम किये जाने का निर्देश दिया गया। इसी प्रकार नगर प्रशासक को भी जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जाने का निर्देश दिया गया। बैठक में जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सीता पुष्पा, जिला शिक्षा पदाधिकारी नीलम आर्इलिन टोप्यो, जिला जनसम्पर्क पदाधिकारी शिवनंदन बड़ाईक, नगर प्रशासक जयपाल सिंह, खेल पदाधिकारी उपवन बड़ाईक, नगर प्रशासक को रोकने के प्रतिनिधि उपस्थित थे।

सीनी टाटा ट्रस्ट का विज्ञान तथा गणित का दो दिवसीय प्रशिक्षण आयोजित

आजाद सिपाही संवाददाता

सेन्हा/लोहरदगा। प्रखण्ड मुख्यालय स्थित सभागार में सीनी टाटा ट्रस्ट द्वारा विज्ञान एवं गणित के शिक्षण पर रुचि पैदा करने के लिए पाठ्य पुस्तकों में वर्णित अध्यायों को पहचाने तथा संभावित नए तरीकों के उन्मुखीकरण के लिए दो दिवसीय कार्यशाला का आयोजन प्रखंड मुख्यालय के रिसोर्स कक्ष में आयोजित किया गया। कार्यशाला में प्रकृति और पर्यावरण के महत्व, जैव विविधता, आहार श्रृंखला, विज्ञान का दैनिक जीवन से जुड़े हुए प्रयोग तथा गणित का नित्य जीवन में उपयोग और दैनिक जीवन में गणित के महत्व पर चर्चा की गयी। संख्याओं की सक्रिया, शिक्षण सामग्री का उपयोग कर



बताया गया कि बच्चों को हम कैसे बेहतर गणित सिखा सकते हैं आदि विषयों पर चर्चा और कार्य किया गया। कार्यशाला में सीनी टाटा ट्रस्ट के लोहरदगा, लातेहार, गुमला और पूर्वी सिंहभूम की टीम के सहकर्मियों ने भाग लिया। मुख्य प्रशिक्षक के रूप में जी वी एस प्रसाद, रमाशंकर, सलिल वरण कुंडू और अवधेश यादव के द्वारा प्रतिभागियों को प्रशिक्षण दिलाया गया। वहीं आयोजित कार्यशाला में सीनी टाटा ट्रस्ट के समुद्र सिंह सेंगर, तरुण कुमार, श्रेया एक्का, उदित कुमार, शिवचरण महतो के अलावे प्रखंड क्षेत्र के शिक्षक शिक्षिकाएँ उपस्थित थे।

मौसम के करवट लेने से मिली गर्मी से राहत पर दो गरीबों के घर की एस्बेस्टस छत उड़ी

आजाद सिपाही संवाददाता

सेन्हा/लोहरदगा। मौसम के करवट लेते ही कुछ समय के लिए गर्मी से जन जीवन में राहत मिला। वहीं उरु तेतर टोली में आंधी तूफान ने मचाया तबाही। दो गरीब परिवार का आशियाना उजड़ा रहने को उतपन्न ही समस्या। सेन्हा प्रखंड क्षेत्र के अलौदी पंचायत अन्तर्गत उरु तेतर टोली में सोमवार देर शाम आंधी तूफान के कहर से दो गरीब किसान परिवार का घर का एल्वेस्टर उड़ गया। जिसे गरीब किसानों को रहने की समस्या बना हुआ है। वही बताया जाता है। कि



दोनों परिवार अति गरीब हैं। और सर छुपाने के लिए एल्वेस्टर तथा खपरैल का मकान बना अपने परिवार के साथ रहते थे। जिसे कि सोमवार देर शाम को

पुत्र घुड़ा उराँव का घर का एल्वेस्टर उड़ गया। जबकि धना टाना भगत का पुत्र एतवा टाना भगत का खपरैल मकान में इमली पेड़ गिरने से मकान को क्षतिग्रस्त हो गया। दोनों परिवार के बीच रहने की समस्या बनी हुई है। इस घटना में किसी का हताहत होने की सूचना नहीं है। दोनों गरीब परिवार जानकारी देते हुए सरकारी सहयोग का विभाग से उम्मीद कर रहे हैं। विदित हो कि एल्वेस्टर उड़ने तथा इमली पेड़ गिरने से दोनों परिवार को लाखों रुपये का आर्थिक नुकसान होने की बात बताई जा रही है।

सूखे पेड़ बड़े हादसे को दे रहे हैं आमंत्रण, जल्द नहीं हटाये गये तो हो सकता है बड़ा हादसा

आजाद सिपाही संवाददाता

कुड़/लोहरदगा। कुड़ के कई घनी आबादी वाले शहरी क्षेत्र में दर्जनों सूखे और पुराने पेड़ों से किसी अनहोनी की आशंका बनी रहती है। कई स्थानों पर बिजली खंभों में पेड़ की डाली गिरने से बिजली आपूर्ति भी बाधित होती रहती है। ऐसा ही एक विशाल सूखा पेड़ कुड़ चंदवा मुख्य पथ कूड़ के टीको पुल स्थित पावर सब स्टेशन के सामने स्थित यादव ढाबा के मुख्य द्वार पर महीनों से सुख चुका पेड़ दुर्घटना को नेवता दे रहा है। एनएच 75 से होकर



गुजरने वाले सैकड़ों भारी वाहनों के चालक नाश्ता पानी और विश्राम करने के लिए सड़क के किनारे ढाबे और होटलों में रुकते हैं। आये दिन सूखे पेड़ की

टहनियां टूट कर गिरती रहती हैं। आम लोगों का कहना है कि सूखे पेड़ को हटाने में प्रशासन और जिम्मेवार विभाग द्वारा। नजरअंदाज करने का खामियाजा

आम लोगों को भुगतना पड़ता है। इस तरह के पेड़ों को चिन्हीत कर अगर जल्द काटकर नहीं हटाया गया तो कभी भी बड़ी दुर्घटना हो सकती है।

नेतरहाट में पूर्व सांसद राम अवधेश सिंह की जयंती मनायी गयी



आजाद सिपाही संवाददाता

नेतरहाट (लातेहार)। झारखंड राज्य दफादार चौकीदार पंचायत शाखा दक्षिणी छोटानापुर और पलामू प्रमंडल कमेटी द्वारा मंडल आयोग के जनक दिवंगत राम अवधेश सिंह, पूर्व सांसद की 87वीं जयंती समारोह का आयोजन महिला समिति सभागार, नेतरहाट में किया गया। जिसकी अध्यक्षता लातेहार जिला अध्यक्ष उदित पासवान ने किया। संचालन गुमला जिला अध्यक्ष किशोर कुमार महली ने किया समारोह के मुख्य अतिथि झारखंड राज्य दफादार चौकीदार पंचायत के राज्य अध्यक्ष कृष्ण दयाल सिंह और विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रदेश संयुक्त सचिव समसुल अंसारी और सीता उराँव ने भाग लिया। जयंती समारोह में पंचायत के राज्य अध्यक्ष कृष्ण दयाल सिंह ने दिवंगत राम अवधेश सिंह के व्यक्तित्व और कृतित्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि ये मंडल आयोग के जनक, महान समाजवादी, क्रांतिकारी नेता और चौकीदार दफदारों के उद्धारक थे श्री सिंह ने बताया कि दिवंगत राम

अवधेश सिंह, पूर्व सांसद व्यापक संघर्ष के प्रतीक थे और उनके आंदोलन के बदौलत ही संयुक्त बिहार में पिछड़े वर्गों को राज्य सरकार के सरकारी नौकरियों में 10 नवंबर 1978 ई से आरक्षण मिला। इसी आंदोलन से प्रभावित होकर मंडल आयोग का गठन भारत सरकार ने किया था। उनके संघर्ष के बदौलत ही भारत के तत्कालीन प्रधानमंत्री दिवंगत विश्वनाथ प्रताप सिंह ने पिछड़े वर्गों को भारत सरकार के सरकारी नौकरियों में 27 प्रतिशत आरक्षण देने की घोषणा 7 अगस्त 1990 को की थी। श्री सिंह ने बताया कि उनके ही प्रयास से संयुक्त बिहार के अनुसूचित जाति /जनजाति कर्मचारी और पदाधिकारी के प्रोन्नति में आरक्षण लागू हुआ था। इसलिए उनकी जयंती समारोह में सर्वसम्मति से प्रस्ताव पारित करके दिवंगत राम अवधेश सिंह पूर्व सांसद को भारत रत्न देने की मांग भारत सरकार से की गई है। जयंती समारोह में रमेश पासवान, राजेश राम, पृथ्वी राम हारुण खेस इत्यादि शामिल थे।

संजय सेठ से किया राउरकेला-जयनगर ट्रेन के प्रतिदिन परिचालन का आग्रह

रांची (आजाद सिपाही)। लगातार दूसरी बार रांची संसदीय क्षेत्र से जीतने वाले सांसद और मोदी 3.0 के मंत्रिमंडल में बतौर रक्षा राज्यमंत्री नियुक्त होने के बाद संजय सेठ चार दिनों के लिए रांची आये हुए थे। मंगलवार को वह फ्लाइट से पुनः दिल्ली निकल गये। इससे पहले मिथिला समाज का प्रतिनिधित्व करते हुए झारखंड मैथिली मंच, रांची के एक प्रतिनिधि मंडल ने अध्यक्ष विनय कुमार झा के नेतृत्व में संजय सेठ से भेंट की। संस्था के सदस्यों ने सर्वप्रथम मंत्री को मिथिला का संस्कृति सम्मान पद सन्हाया। दोपहरा ओढ़ा कर पुष्प गुच्छ प्रदान किया। इसके बाद संस्था के महासचिव जयंत झा एवं सदस्य सह वाई 26 के निवर्तमान पार्षद अरुण कुमार झा ने राउरकेला-जयनगर ट्रेन से संबंधित ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में कहा गया है कि रांची संग झारखंड में रहने वाले समस्त मैथिलों के लिए राउरकेला-जयनगर ट्रेन एकमात्र ट्रेन है, जो ओड़िशा से चल कर झारखंड और बंगाल होते हुए मिथिला क्षेत्र जयनगर तक जाती है। यह एक लंबी दूरी की दृगगामी ट्रेन है, जो सप्ताह में मात्र तीन दिन चलती है। मंच ने मंत्री से रांची से राउरकेला-जयनगर ट्रेन का परिचालन प्रतिदिन कराने की मांग की। प्रतिनिधि मंडल में मैथिली मंच के अध्यक्ष के अलावा महासचिव विनय कुमार झा, बाबूलाल झा, प्रेमचंद्र झा, नवीन कुमार झा, सुकुमार झा, नरेश झा, आशुतोष झा संग कई सदस्य भी उपस्थित थे।

कैरो और भंडरा प्रखंड का भ्रमण कर फिर से कुड़ पहुंचे गजराज, दहशत में ग्रामीण

आजाद सिपाही संवाददाता

कुड़/लोहरदगा। बीते शनिवार को कुड़ पहुंचा हाथियों दल को जिले के कैरो, भंडरा प्रखण्ड का दौरा कर तीसरे दिन मंगलवार की सुबह तड़के 6 बजे कुड़ पहुंचने से कुड़ कैरो सीमाने के दर्जन भर गांव के लोगों की नींद उड़ी हुई है और अपने घरों और फसलों की हिफाजत के लिए रतजगमा करने पर मजबूर हैं। ज्ञात हो कि शनिवार की रात कुड़ शहरी क्षेत्र में घुसे इस झुंड को ग्रामीणों ने किसी प्रकार भगाया था। जिसके बाद 22 हाथियों का दल कुड़ सीमा के सुकुरहुट्ट गांव में



किसानों की मक्के की फसल को बुरी तरह रौंद कर तहस नहस कर दिया वहां से निकलकर कैरो और कुड़ - कैरो बॉर्डर पर स्थित चाल्हो पतरा में एक स्कूल की चारदीवारी को आंशिक क्षति पहुंचाई और बाद में स्थानीय

निवासी लक्ष्मण उराँव के घर को तोड़कर घर में रखे अनाज को चट कर गए। कैरो प्रखंड के घसकट्टा में रात बिताई और सोमवार तड़के उतका नहर पार गजनी पहुंचे अलग-अलग टोली बनाकर विचरण करते हुए भंडरा

के नन्दिनी जलाशय पहुंचे वहां से वापस लौट कर सुबह 6 बजे कुड़ कैरो मुख्य पथ से सटे सुकुरहुट्टा सतबिहिनी पतरा में डेरा जमाए हुए हैं। जिससे स्थानीय ग्रामीणों के अलावा उधर से गुजरने वाले राहगीरों तक टेशन में है। विदित हो कि हाथियों का झुंड का कुड़ - चंदवा सीमावर्ती क्षेत्र तथा कुड़ कैरो क्षेत्र में प्रयाह पहुंच जाता है। और लोगों का मकान तोड़ने के अलावा खेत में लगे फसलों को भी बर्बाद कर चलते बनते हैं। क्षेत्र में हाथियों का आतंक रहता है।

महिला कॉलेज में भव्य रूप से मनाया जायेगा अंतरराष्ट्रीय योग दिवस

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। 21 जून 2024 अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर मधुसूदन लाल अग्रवाल महिला महाविद्यालय लोहरदगा में भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। योग दिवस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व राज्यसभा सांसद समीर उराँव, विशिष्ट अतिथि आजूसू नेत्री नीरू शांति भगत रहेगी। कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व विधान परिषद सदस्य प्रदीप सिंह करेंगे। योग प्रोटोकॉल का अभ्यास योग के डॉक्टर अशोक आचार्य द्वारा कराया जाएगा। जिन्हें एम्स दिल्ली, इन्व.यूनिवर्सिटी। डीडीए दिल्ली बहुत सारे सेलिब्रिटी को योग सिखाने का लगभग 15 साल

का अनुभव है। योग दिवस का ड्रेस कोड सफेद रहेगा। 2024 का योग का थीम है नारी सशक्तिकरण के लिए योग। योग दिवस पर महिलाओं के लिए विशेष योग एवं नेचुरोपैथी का उपचार बताया जायेगा। दिल्ली विश्वविद्यालय के योग के कोच मुकेश कुमार योगाचार्य द्वारा योग और एक्वप्रेशर का निःशुल्क परामर्श दिया जाएगा। बच्चों का योग एवं नृत्य का सम्मिश्रण देखने को मिलेगा एवं महिलाओं द्वारा शुद्धि क्रिया का अभ्यास कराया जाएगा। वही अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन वैदिक विश्व मंगल ट्रस्ट द्वारा किया जा रहा है।

0-40 वर्ष के सभी नागरिकों की होगी सिकल सेल की जांच: सिविल सर्जन

लोहरदगा में आज से मनाया जायेगा विश्व सिकल सेल एनीमिया दिवस

आजाद सिपाही संवाददाता

लोहरदगा। विश्व सिकल सेल एनीमिया दिवस के अवसर पर 19 जून को लोहरदगा जिले में व्यापक स्तर पर जागरूकता अभियान चलाया जाएगा। इस अभियान के तहत विद्यालयों में शिक्षकों और छात्रों को सिकल सेल एनीमिया के बारे में जागरूक किया जाएगा और सभी बच्चों एवं शिक्षकों की निःशुल्क जांच की जाएगी। वही सदर अस्पताल, सभी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र, आयुष्मान आरोग्य मंदिर, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में सिकल सेल की जांच की जाएगी।



यह जांच लगभग 15 दिनों तक चलाया जाएगा। उक्त जानकारी लोहरदगा सिविल सर्जन डॉ राजमोहन खलखो, आइटीडीए निदेशक सुष्मा नीलम सोरंग ने पत्रकार वार्ता कर दी। उन्होंने बताया कि कस्तूरबा गांधी और

आवासीय विद्यालयों में सभी छात्राओं और छात्रों को सिकल सेल एनीमिया जांच की तैयारी की जा रही है। सिकल सेल एनीमिया एक अनुवांशिक बीमारी है जिसमें लाल रक्त कोशिकाएँ हसिये के आकार की हो जाती हैं, जो जल्दी

टूट जाती हैं और इससे खून की कमी हो जाती है। इस बीमारी से ग्रसित मरीजों को खून की कमी, कमजोरी, थकान, कमर और जोड़ों में दर्द हो सकता है। गंभीर रूप से ग्रसित मरीजों को बार-बार खून चढ़ाने की आवश्यकता होती है। लोहरदगा जिले में 0-40 वर्ष के सभी लोगों का खून जांचा जा रहा है। यह कार्यक्रम 1 नवंबर 2022 से शुरू किया गया था। जांच के बाद विवाह पूर्व काउंसलिंग की जा रही है ताकि विवाह के बाद उनके बच्चों को इस बीमारी से बचाया जा सके और जिले में सिकल सेल एनीमिया के प्रसार को रोका जा सके। इस बीमारी की जांच ही इसका बचाव है।

सेन्हा-लोहरदगा (आजाद सिपाही)। सेन्हा थाना क्षेत्र से अवैध बालू ढुलाई पर अंकुश लगाने के दिशा में पुलिस एवं अंचलाधिकारी द्वारा लगातार अभियान चलाया जा रहा है। उसके बावजूद अवैध रूप से बालू खनन एवं परिवहन थमने का नाम नहीं ले रहा है। इतना ही नहीं एनजीटी के पूर्व भी बालू ढुलाई चोरी छुपे बालू माफिया द्वारा जारी था। और एनजीटी के बाद भी। जिसको लेकर एक ट्रैक्टर को पकड़ कर खनन विभाग के निर्देश पर एनजीटी के तहत प्राथमिकी दर्ज किया गया था। उसके बावजूद भी अवैध बालू परिवहन थमने का नाम नहीं ले रहा है। उसी दौरान मंगलवार को उगरा क्षेत्र से अवैध बालू खनन कर कोयल नदी से परिवहन करते हुए बिना रजिस्ट्रेशन नम्बर का एक ट्रैक्टर को जन्त कर थाना में सुरक्षित रखते हुए खनन विभाग को अग्रतर कारवाई हेतु सूचनार्थ किया गया है।

रानी लक्ष्मीबाई के बलिदान दिवस पर पौधरोपण

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। रानी लक्ष्मीबाई के बलिदान दिवस पर राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ नगर पर्यावरण प्रमुख सत्यम कुमार के नेतृत्व में जोरी पंचायत के कुटमू गांव के वार्ड नंबर 14 में वृक्षारोपण का कार्यक्रम किया गया। जिसमें आवला, पीपीता, आम जैसे फलदार पौधों का पौधा रोपण किया गया। उन्होंने यह अपील किया कि इस बरसात में सभी नागरिक पांच पांच पौधा अपने आसपास जरूर लगाए ताकि आने वाले समय में इस तरह का गर्मी ना पड़े। इसके साथ अधिक गर्मी पड़ने से छोटे-छोटे पक्षी जीव जंतु की मृत्यु हो जाती है। इसलिए सभी नागरिकों से अपील है की अधिक से अधिक पौधा लगाए। मौके पर उपस्थित बजरंग दल जिला संयोजक सचिन कुमार साहू, बजरंग दल नगर सहसंयोजक अनुभव कसकर, बैजनाथ साहू, सत्यम कुमार, इत्यादि लोग उपस्थित थे।

कल्पना सोरेन पहुंची गढ़वा, कार्यकर्ताओं ने किया भव्य स्वागत हमें विस चुनाव सिर्फ लड़ना नहीं, अद्वितीय सफलता हासिल करनी है : कल्पना सोरेन

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। झारखंड मुक्ति मोर्चा की वरिष्ठ नेत्री गण्डेय विधानसभा क्षेत्र से नवनिर्वाचित विधायक कल्पना सोरेन मंगलवार को गढ़वा पहुंची। यहां बिरसा मुंडा हेलीपैड पर उनका भव्य स्वागत किया गया। मंत्री मिथिलेश ठाकुर, डीसी शेखर जमुआर, एसपी दीपक पांडेय सहित झामुमो नेताओं और कार्यकर्ताओं उन्हें पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। महिला कार्यकर्ताओं ने तिलक लगा कर और पत्तों से बनी झारखंड की पारंपरिक टोपी पहना कर उनका स्वागत किया। श्रीमती सोरेन गढ़वा विधायक और झारखंड सरकार के पेयजल और स्वच्छता व उत्पाद और मद्य निषेध विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के गढ़वा स्थित आवास पहुंचीं। यहां कार्यकर्ताओं ने उनका भव्य स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने कार्यकर्ताओं से संवाद भी किया। श्रीमती सोरेन हुसैनबाद में आयोजित कार्यक्रम में जा रही थीं। यहां से श्रीमती सोरेन और मंत्री



ठाकुर दोनों हुसैनबाद के लिए रवाना हो गये।

गढ़वा आगमन पर कल्पना सोरेन ने झामुमो कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि बाबा और हेमंत जी की अनुपस्थिति में आपकी मेहनत ने ही गत लोकसभा चुनाव में बेहतर सफलता दिलायी है। अब हम सबों के सामने विधानसभा का चुनाव है, जिसे भी उसी जोश और जज्बे के साथ केवल लड़ना ही नहीं, बल्कि अद्वितीय सफलता हासिल करनी है। उन्होंने कहा कि लोकसभा रूपी एक पड़ाव को तो

हमने सभी वरीय नेता और अपने जुझारू कार्यकर्ताओं के बदौलत पार कर लिया। अब दूसरा पड़ाव विधानसभा का चुनाव है। लेकिन चुनाव में जुटने के साथ साथ अभी राज्य की जनता को काफी लाभ पहुंचाना है। उन्होंने कहा कि सरकार के मुख्यमंत्री बेहतर काम कर रहे हैं। जनहित की कई नयी योजनाएं शुरू की जा रही हैं। अभी राज्य के लिए बहुत कुछ करना बाकी है। श्रीमती सोरेन ने कहा कि हमें बांतों कम और काम ज्यादा करना है।

एक सवाल के जवाब में



उन्होंने कहा कि राजनीति में सबकी अपनी अपनी नीति और रणनीति होती है।

साथ ही चुनाव के बाद सभी अपनी-अपनी तरह से समीक्षा करते हैं, बैठकें होती हैं। इसमें कई तरह की बातें होती हैं। लेकिन मुझे उस पर ध्यान देने के बजाए खुद पर गौर करना है कि आने वाले समय में हमारे सामने क्या चुनौती है। उन्होंने कहा कि महागठबंधन के सभी नेताओं को लोकसभा चुनाव के बाद बखूबी समझ में आ गया है कि हमें कितनी मेहनत करने की जरूरत है। क्योंकि

विधानसभा का चुनाव झारखंड के लिए बहुत बड़ा पड़ाव है। उसे कैसे ज्यादा से ज्यादा सीट के साथ पार करना है। इसे सुनिश्चित करना जरूरी है। मौके पर मुख्य रूप से झामुमो के केंद्रीय प्रवक्ता धीरज दुबे, जिला अध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष रेखा चौबे, पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव, नितेश सिंह, दीपमाला, जिला परिषद अध्यक्ष शांति देवी, दिलीप गुप्ता, चंचा देवी, फरीद खान, सहित काफी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

पूरी तरह से बदल चुकी है गढ़वा की तस्वीर : मंत्री मिथिलेश ठाकुर भाजपा व राजद छोड़कर 200 से अधिक लोग झामुमो में शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के बेलचंपा पंचायत अंतर्गत नावाडीह भुइयां टोली में आयोजित कार्यक्रम में भाजपा और राजद छोड़कर 200 से अधिक लोग झारखंड मुक्ति मोर्चा में शामिल हो गये। गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल और स्वच्छता व उत्पाद और मद्य निषेध विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने सभी को माला व पार्टी का पट्टा पहना कर पार्टी में शामिल किया। पार्टी में शामिल होने वाले सभी लोगों ने तन मन से पार्टी की सेवा करने तथा पार्टी की नीति और सिद्धांतों को आगे बढ़ाने का संकल्प लिया। कमालु खान के नेतृत्व में सभी ने पार्टी की सदस्यता ग्रहण की। पार्टी में शामिल होने वालों में मुख्य रूप से आनंद सिंह, डॉ असलम अंसारी, उषेंद्र सिंह, संवेंद्र सिंह, झोटन भुइयां, जिनोद अंसारी, अनुग्रह सिंह, नरेश राम, जितेंद्र शर्मा सहित 200 से अधिक लोगों का नाम शामिल है। मौके पर मंत्री ठाकुर ने कहा कि जनता पूरी तरह से जागरूक हो चुकी है। सभी



लोग अच्छी तरह से समझ चुके हैं कि कौन जनता का हितैसी है और कौन जनता के साथ छल करने वाला है। उन्होंने कहा कि झामुमो ही एकमात्र पार्टी है जो राज्य एवं राज्य की जनता के हित को ध्यान में रखकर कार्य करती है। मंत्री ने कहा कि पिछले साढ़े चार वर्षों में काफी विषम परिस्थितियों के बावजूद महागठबंधन की सरकार ने हेमंत सोरेन और चंपाई सोरेन के नेतृत्व में पूरे राज्य में काफी बेहतर विकास कार्य किया है। मंत्री ठाकुर ने कहा कि गढ़वा की जनता के आशीर्वाद और सहयोग से उन्होंने गढ़वा के माथे पर लगा पिछड़ेपन के कलंक धो डाला है। पहले गढ़वा की गिनती राज्य के सबसे पिछड़े जिले में होती थी, परंतु अब गढ़वा विकास के

मामले में उदाहरण बन चुका है। उन्होंने कहा कि पूर्व के जनप्रतिनिधि ने विकास के नाम पर कहीं भी एक ईंट तक नहीं रखा। यहां तक कि उनका गृह पंचायत भी पिछले दस वर्षों में खस्ता हाल बना रहा। परंतु आज काफी कम समय में बंपर भेदभाव के मैन सभी क्षेत्रों का संपूर्ण विकास किया है। आज पुरी तरह से गढ़वा की तस्वीर बदल गयी है। राज्य में पहली बार झारखंडी जनमानस की सरकार बनी है। जो हर क्षेत्र में बेहतर कार्य कर रही है। मौके पर मुख्य रूप से झामुमो जिला अध्यक्ष तनवीर आलम, सदर अंजुमन मदनी खान, परेश तिवारी, साकिर खान, खुशबुदीन, चांद साह, मोविन अंसारी सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

बिरसा ट्रेनिंग सेंटर डंडई में प्रमाण पत्र का किया गया वितरण डंडई प्रखंड के लिए यह सुनहरा कदम : जिप सदस्य

आजाद सिपाही संवाददाता

डंडई प्रखंड। बिरसा ट्रेनिंग सेंटर डंडई में मंगलवार को प्रमाण पत्र वितरण सह विदाई समारोह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका सुभारंभ जेआरएस टेक्नोलॉजी प्राइवेट स्टेट हेड विकास सिंह, जिला पापद मोहन पासवान, 20 सूत्री अध्यक्ष मोहम्मद क्यामुदीन अंसारी, प्रमुख प्रतिनिधि सुरवीरन बैठा, उप प्रमुख प्रतिनिधि रामाशीष प्रसाद, युधिष्ठिर प्रतिनिधि महेश राम व अंचल निरीक्षक राजेंद्र प्रसाद यादव ने संयुक्त रूप से द्विप प्रज्वलित सहित राष्ट्रगान आयोजन करवा कर किया गया। तब पश्चात नये बेंच के छत्र-छात्राओं के द्वारा स्वागत गान सहित अन्य प्रस्तुति देकर अतिथियों का स्वागत किया। वही



अतिथियों के द्वारा परीक्षा में उत्तीर्ण हुए सभी छात्र छात्राओं को प्रमाण पत्र का भी वितरण किया। विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए सभी अतिथियों ने कहा कि सरकार का उद्देश्य मात्र प्रशिक्षण और प्रमाण पत्र देना नहीं है बल्कि ट्रेनिंग प्राप्त कर चुके सभी छात्र-छात्राओं का भविष्य उज्ज्वल के लिए स्वरोजगार और नौकरी से जोड़ना भी मुख्य उद्देश्य है उक्त सभी ने सभी छात्राओं को स्वरोजगार एवं नौकरी करने के

लिये भी अनुरोध किया। यह ट्रेनिंग सेंटर खुलने से पहले यहां के बच्चे दूसरे जिला में जाकर ट्रेनिंग प्राप्त करते थे परंतु अब यहीं पर रहकर सिलाई और कंप्यूटर का ट्रेनिंग प्राप्त करके स्वरोजगार एवं नौकरी से जुड़ सकते हैं इसके लिए हमारी पूरी टीम लगी हुई है सरकार सहित विभाग भी प्रतिबद्ध है। इस मौके पर सेंट्र मैनेजर शिवम सिंह, सुरज सिंह, ट्रेनर सबिला बानो, सुनील कुमार, पंकज ठाकुर सीता देवी सहित सैकड़ों छात्राएं उपस्थित थे।

शिवराज को झारखंड का प्रभारी बनाये जाने पर हर्ष

आजाद सिपाही संवाददाता

बंशीधर नगर। पूर्व मंत्री सह भाजपा के प्रदेश कार्य समिति सदस्य रामचंद्र केसरी ने झारखंड प्रदेश चुनाव प्रभारी के रूप में मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री सह केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान को झारखंड के प्रभारी और असम के मुख्यमंत्री हेमंत विश्व सरमा को सह प्रभारी बनाये जाने पर हर्ष व्यक्त करते हुए आगामी विधानसभा में उनके नेतृत्व में दो तिहाई से अधिक सीट जीतने का आवास पर प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि शिवराज सिंह चौहान जमीन से जुड़े नेता है उनकी लोकप्रियता गरीबों, आदिवासियों, किसानों, महिलाओं में काफी है। वे किसानों, मजदूरों आदिवासियों के लिए हमेशा से आवाज उठाकर उनके उपयोगी



शरमा को चुनाव प्रभारी बनाये जाने के बाद काफी जोश में है प्रदेश अध्यक्ष के रूप में बाबूलाल मरांडी के नेतृत्व में झारखंड में संगठन पहले से ही मजबूती पर है ऐसे में शिवराज सिंह चौहान का मार्गदर्शन मिलने से यहां के कार्यकर्ता बहुत उत्साहित हैं। केसरी ने शिवराज सिंह चौहान और हिमंता विश्व सारमा को चुनाव प्रभारी बनाने पर केंद्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा व केंद्रीय नेतृत्व को धन्यवाद दिया है। मौके पर अरुण प्रसाद, सलीम अंसारी, सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

सीजी इलेवन को हरा कर आरसीबी ने जीता क्रिकेट टूर्नामेंट

आजाद सिपाही संवाददाता

रंका। रंका अनुमंडल प्रखंड मुख्यालय स्थित राजकीय कृत प्लास टू उच्च विद्यालय के मैदान में कौशल किशोर ठाकुर के स्मृति में रंका राज क्रिकेट क्लब के तत्वावधान में खेले जा रहे रात्रि कालीन कॉस्को क्रिकेट टूर्नामेंट का फाईनल महामुकाबला मैच सोमवार को सीजी एलेवेन और आरसीबी के बीच खेला गया। जिसमें आरसीबी रंका ने 67 रनों से जीतकर खिताब (ट्राफी) पर कब्जा जमाया। मैच का सुभारंभ मुख्य अतिथि रंका अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी रोहित रंजन सिंह, अंचल पदाधिकारी शिव पूजन तिवारी, पुलिस इंस्पेक्टर जितेंद्र आजाद, थाना प्रभारी अनिल नायक, जिपस राहुल तिवारी, प्रखंड बीस सूत्रि उपाध्यक्ष कार्तिक पांडेय, रंकाकला पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि राजेश कुमार मद्देशिया, खरडीहा



पंचायत मुखिया प्रतिनिधि झामुमो युवा अनुमंडल अध्यक्ष पप्पू यादव ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर, फीता काट कर एवं बैटिंग बॉलिंग कर सुभारंभ किया। टॉस जीतकर सीजी एलेवेन ने पहले गेंदबाजी करने का निर्णय लिया जिसमें आरसीबी रंका ने 142 रनों का स्कोर खड़ा किया जबकि जवाबी पारी खेलने उतरी सीजी एलेवेन निर्धारित ओवर में 75 रन ही बना सकी। इस प्रकार आरसीबी रंका ने यह फाईनल महामुकाबला मैच 67 रनों से जीत लिया। मैच ऑफ द मैच बंटी को

दिया गया। वही पूरे टूर्नामेंट में बेहतर प्रदर्शन करने वाले को मैच ऑफ द टूर्नामेंट आरसीबी रंका के बंटी को दिया गया। बेस्ट क्षेत्ररक्षक विश्रामपुर टीम के रबादा, अनुशासित टीम सलेया, बेस्ट बॉलर सीजी एलेवेन के जमाल को प्रदान किया गया। ज्ञात हो कि यह टूर्नामेंट झारखंड सरकार के पेयजल स्वच्छता मद्यपान निषेध मंत्री गढ़वा विधायक मिथिलेश ठाकुर के पिता कौशल किशोर ठाकुर के स्मृति में कराया गया जिसे सफल बनाने के लिए मंत्री ने एक लाख रुपये सहयोग प्रदान

किया जबकि राजेश कुमार मद्देशिया ने ईक्कीस हजार और बीस सूत्रि जिला उपाध्यक्ष नितेश सिंह ने ग्यारह हजार, राहुल तिवारी ने ईक्कीस सौ तथा रोजगार सेवक शशि सोनी ने भी ईक्कीस सौ रुपये और छोटे सिंह ने वीनर ट्राफी सहयोग के रूप में प्रदान किया। इस टूर्नामेंट के संरक्षक रंकाकला पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि सह झामुमो नेता राजेश कुमार मद्देशिया, शानदार कमेन्ट्री राकेश कुमार चंद्रवंशी ने किया। इस मौके पर झामुमो रंका प्रखंड युवा अध्यक्ष दीपक कुमार सोनी, विश्रामपुर पंचायत मुखिया प्रतिनिधि सह झामुमो युवा नेता विवेक कुमार सिंह उर्फ छोटे सिंह, झामुमो नेता धर्मन्द्र पाठक उर्फ भंडूल पाठक, मुकेश तिवारी, रंका पंचायत अध्यक्ष अजय प्रसाद, अरविंद सोनी, रंजीत सोनी सहित हजारों की संख्या में खेल प्रेमी दर्शक उपस्थित थे।

मुआवजा नहीं मिलने के कारण सड़क निर्माण कार्य में रोक लगी

आजाद सिपाही संवाददाता

रंका। रंका थाना मोड़ से रमकंडा तक बन रहे टू लेन रोड निर्माण में जा रहे रैयती जमिन के रैयतों (मालिकों) ने मुआवजा भुगतान नहीं करने के कारण सड़क निर्माण कार्य को रोक लगा दिया है। रैयतों का कहना है कि गंगा कंस्ट्रक्शन के द्वारा रंका रमकंडा रोड का निर्माण कार्य चल रहा है जो सैकड़ों लोगों का रोड के दोनों किनारे रैयती जमिन रोड में जा रही है। एक रैयत मो० फजलुद्दीन अंसारी ने बताया कि रोड बनने से पहले जमिन की मुआवजा भुगतान करने की बात कही गयी थी किंतु अब तक मुआवजा भुगतान नहीं किया गया जो चिंता की विषय है। उन्होंने बताया कि रंका अंचल के अमीन कर्मचारी और अंचल पदाधिकार के द्वारा जमिन की रिपोर्ट संबंधित विभाग को भेज दिया गया है किंतु

अभी तक मुआवजा की भुगतान लॉक है और रोड का काम अंतिम चरण में पहुंच चुका है। फजलुद्दीन अंसारी ने कहा कि मुआवजा भुगतान के साथ साथ कार्य भी घटिया किया जा रहा है। जब मुआवजा भुगतान एवं गुणवत्ता पूर्ण कार्य नहीं होता है तब तक कार्य नहीं होने देंगे। इसके लिए पूरे रैयत जनता सड़क पर उतरेगी। उन्होंने बताया कि इसके लिये रंका अंचल पदाधिकारी को आवेदन दिया गया है जिसमें उन्होंने कहा कि यह भूअर्जन विभाग का मामला है। मुआवजा भूअर्जन विभाग में आ गया है किन्तु भुगतान नहीं किया जा रहा है। कहा कि ठेकेदार बख्कू सिंह के द्वारा कार्य रोकने पर पुलिस के द्वारा जेल भेजने की धमकी दी जा रही है। मुआवजा भुगतान और गुणवत्ता युक्त काम किया जायेगा तभी काम होने दिया जायेगा।

नियम को ताक पर रखकर पानी टंकी निर्माण के लिए हो रहा है बालू का उठाव

एनजीटी लागू होने के बाद भी बेरोकटोक सोन नदी में पोकलेन लगा कर निर्माण कंपनी कर रहा बालू का उठाव अरुण कुमार चौबे



बेरोकटोक सोन नदी में पोकलेन लगा कर बालू का उठाव जारी है। सोन नदी किनारे निर्माण स्थल होने के कारण सोन नदी से अवैध तरीके से बालू उठाना आसान होता है। जिससे सरकारी नियमों का उलंघन और राजस्व का भारी नुकसान लगातार हो रहा है। सूत्रों ने बताया कि लोकसभा चुनाव को लेकर बॉर्डर एरिया होने के कारण

श्रीनगर गांव में जिला प्रशासन की ओर से सीसीटीवी कैमरा लगा दिया गया था। साथ ही पुलिस सह हो कि श्रीनगर गांव में झारखंड सरकार के पेयजल और स्वच्छता प्रमंडल गढ़वा की ओर से जल जीवन मिशन के तहत कांड़ी प्रखंड के नौ पंचायत के 37 गांव के बारह हजार छह सौ सतासी घरों को नल से जल उपलब्ध कराने

उत्तर तरफ से अलग रास्ता बना कर बालू का उठाव अवैध तरीके से करना शुरू किया। वहां मौजूद सुरक्षा कर्मियों ने जब विरोध किया तो बालू उठाव बंद हो गया। बालू समाप्त होने पर निर्माण कार्य भी बंद कर दिया गया। अब मौके से पुलिस कैम्प और सीसीटीवी कैमरा हट जाने के बाद फिर से बालू का उठाव शुरू हो गया है। गौरतलब हो कि श्रीनगर गांव में झारखंड सरकार के पेयजल और स्वच्छता प्रमंडल गढ़वा की ओर से जल जीवन मिशन के तहत कांड़ी प्रखंड के नौ पंचायत के 37 गांव के बारह हजार छह सौ सतासी घरों को नल से जल उपलब्ध कराने

हेतु बानबे लाख लीटर की क्षमता वाली टंकी का निर्माण किया जा रहा है। कार्यान्वयन एजेंसी मैकमिलन एडीईडीजीई ब्यूएसए जेवी की ओर से काम कराया जा रहा है। मामले में निर्माण कंपनी के कोई कर्मि कुछ भी बोलने से कतरा रहे हैं। मामले में पीएचडी के कार्यपालक अभियंता प्रदीप कुमार सिंह ने बताया कि मैटैरियल का व्यवस्था संवेदक की ओर से किया जाना है। चालान मुझे वैध घाट का चाहिए। उक्त मामले में पूछे जाने पे कांड़ी सीओ राकेश सहाय ने बताया कि मामले की जानकारी मिली है। जांच के बाद ही स्पष्ट हो पायेगा।

साइबर अपराधियों ने खाते से उड़ाये 83 हजार

केतार (आजाद सिपाही)

केतार थाना क्षेत्र के नावाडीह निवासी रहाम अंसारी के खाते से साइबर अपराधियों 83879 रुपये उड़ा ले गये। भुक्तभोगी रहाम अंसारी ने बताया कि 17 और 18 जून को उनके पंजाब नेशनल बैंक के खाते से साइबर अपराधियों ने पांच बार में 83 हजार 8 सौ 79 रु निकाल लिया है। रहाम ने बताया की पक्का का घर बनने के लिए मजदुरी कर राशी बैंक खाते में जमा किया था। भुक्तभोगी रहाम अंसारी ने केतार थाना में आवेदन देकर साइबर अपराधियों पर कार्रवाई करने और अपनी राशि वापस दिलाने की गुहार लगायी है।



भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। खरीधी थाना क्षेत्र के चंदना गांव के समीप तीखे मोड़ पर अनियंत्रित होकर बोलेरो के पलटने आधा दर्जन लोग घायल हो गये। घायलों में केतार के छाताकुंड के योगियावरी निवासी अजिताया देवी पति लखन राम, भूरिया देवी, सुखमनियां देवी पति कामेश्वर राम तथा मड़िगावा निवासी सुबेंद्र राम के 10 वर्षीय पुत्र सुरज कुमार का नाम शामिल है। सभी घायलों को इलाज हेतु भवनाथपुर के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया, जहां पर चिकित्सक दिनेश कुमार के द्वारा प्राथमिक इलाज के बाद सुखमनियां देवी, अजिताया देवी तथा भूरिया देवी को बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल में रेफर कर दिया गया। जाकारारी के अनुसार उक्त सभी केतार के अजय मेहता के बोलेरो से यूपी सारोदामा रिश्तेदार के घर बर्थ-डे पार्टी में सोमवार की शाम में गये हुए थे, वहां से पार्टी में शामिल होकर घर लौट रहे थे, कि बोलेरो के गति तेज होने के कारण से चंदना गांव के समीप बोलेरो पलट गयी।



गढ़वा (आजाद सिपाही)। गढ़वा जिला क्रिकेट एसोसिएशन के तत्वाधान में आज मंगलवार को समर कैप का उद्घाटन जिला सचिव राघवेंद्र नारायण सिंह उर्फ गूडू सिंह ने किया। पहले दिन की शुरुआत सफलतापूर्वक किया गया। जिसमें कैप के कोच मेटेर प्रकाश मुंडा ने खिलाड़ियों को क्रिकेट की हर एक बारीकियों के बारे में तरीके से समझाया। इस अवसर पर उन्होंने क्रिकेट में छोटे-छोटे टारगेट को कैसे अचीव करते हैं इसके बारे में भी बताया। उन्होंने क्रिकेट के मनोविज्ञान के बारे में भी खिलाड़ियों को बताया तथा उन पर उनके साथ इन सब मुद्दों पर काफी विस्तार से चर्चा की। कैप में पहले दिन लगभग 80 से ज्यादा स्थानीय खिलाड़ी शामिल हुए। सभी प्रकाश मुंडा से मिलकर काफी खुश थे। उन्होंने भविष्य की ओर देखते हुए प्रकाश को धन्यवाद दिया।

कक्षा 8 के विद्यार्थियों को मिली साइकिल

रंका (आजाद सिपाही)। रंका प्रखंड संसाधन केंद्र के अंतर्गत उन्नति का पहिया योजना के तहत वित्तीय वर्ष 2023-24 में उत्कर्मित मध्य विद्यालय सोनदण और उत्कर्मित मध्य विद्यालय सोनपुरवा के कक्षा 8 में अध्ययनरत अनुरूपित जाति जनजाति, पिछड़ा और अल्पसंख्यक छात्र-छात्राओं को निःशुल्क साइकिल का वितरण। मौके पर प्रभारी प्रखंड कल्याण पदाधिकारी पंकज तिवारी, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी संतोष दूबे, बीस सूत्रि प्रखंड अध्यक्ष अहमद अली अंसारी, सोनदण मुखिया रिमा देवी, सीआरपी देवेन्द्र नल उपाध्यय, सत्येंद्र कुशवाहा तथा दोनों विद्यालय के प्रधानाध्यापक विजय प्रसाद एवं नवीन कुमार सहित अन्य लोग उपस्थित थे।



प्रतिबंधित मांस मिलने पर दो पक्षों में तनाव संयम बरतें, अफवाहों से बचें: विधायक



आजाद सिपाही संवाददाता

पांकी/पलामू। पांकी के पीपरटांड थाना क्षेत्र में प्रतिबंधित मांस फेंके जाने को लेकर तनाव उत्पन्न हो गया। स्थिति की गंभीरता को देखते हुए पांकी व पीपरटांड पुलिस के अलावे सीआरपीएफ की एक कंपनी को बहरे में तैनात किया गया है। लेस्लीगंज एसडीपीओ मनोज कुमार झा के अलावे पुलिस इंस्पेक्टर पूनम टोप्पो, पांकी थाना प्रभारी उत्तम तिवारी व पीपरटांड थाना प्रभारी मुकेश कुमार सिंह लगातार प्रत्येक मार्च करते रहे। स्थानीय लोगों की मांनें तो मंगलवार की सुबह मनोज मिश्रा के पशु शेड में सुबह मांस फेंका हुआ पाया गया। नजदीक से देखने पर वह प्रतिबंधित मांस का टुकड़ा निकला। इसके बाद पुलिस ने दो लोगों को शक के आधार पर पूछताछ के लिए हिरासत में लिया है। इसके कुछ देर बाद मस्जिद के समीप एक गड्ढे से बोरों में भरकर फेंका गया प्रतिबंधित पशु का अवशेष मिला। पुलिस ने मामले को सुलझाने को लेकर पूरे इलाके को छावनी में तब्दील कर दिया है। दोपहर बाद ग्रामीणों को एक महिला द्वारा आहर के बांध पर पलाश की झाड़ियों में कुछ रखकर

भांगे हुए देखा। ग्रामीणों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। समीप जाने पर दो झोले में रखे प्रतिबंधित मांस बरामद हुए। मनोज मिश्रा ने कहा कि मेरे पशु शेड में गोवंशीय पशु का मांस फेंकना निंदनीय व दुखद है। इसे कतई बर्दाश नहीं किया जाएगा। गौशाला व कुएं से बरामद मांस व हड्डियों को पुलिस ने जब्त कर लिया है। वहीं, पांकी विधायक डॉ. शशिभूषण मेहता मंगलवार को पांकी के नौडीहा बहरे में प्रतिबंधित मांस फेंके जाने से उत्पन्न तनाव की सूचना पर बहरे गांव पहुंचे। लोगों से संवाद कर प्रशासनिक कार्रवाई होने तक लोगों को संयम बरतने और अफवाहों से बचने की सलाह दी। विधायक ने कहा कि पांकी पर वह प्रतिबंधित मांस का टुकड़ा निकला। इसके बाद पुलिस ने दो लोगों को शक के आधार पर पूछताछ के लिए हिरासत में लिया है। इसके कुछ देर बाद मस्जिद के समीप एक गड्ढे से बोरों में भरकर फेंका गया प्रतिबंधित पशु का अवशेष मिला। पुलिस ने मामले को सुलझाने को लेकर पूरे इलाके को छावनी में तब्दील कर दिया है। दोपहर बाद ग्रामीणों को एक महिला द्वारा आहर के बांध पर पलाश की झाड़ियों में कुछ रखकर

इंटरनेशनल डे फॉर काउंटरिंग हेट स्पीच के अवसर पर कार्यशाला आयोजित शब्दों में विष घोलना सभ्य समाज के लिए घातक: डीसी

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। इंटरनेशनल डे फॉर काउंटरिंग हेट स्पीच के अवसर पर मंगलवार को सूचना भवन सभागार में एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें डीसी शशि रंजन, और जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ. असीम कुमार के अलावा व कई वरिष्ठ पत्रकारों ने दीप प्रज्वलन कर कार्यशाला का उद्घाटन किया। इस अवसर पर डीसी ने कहा कि यह विषय इतना महत्वपूर्ण है कि इसके बारे में बच्चों को अवगत कराना बेहद आवश्यक है। अगर हम बच्चों को छोटे उम्र से ही हेट स्पीच के बारे में बतायेंगे तो बड़े होकर वे इस विषय से दूर रहेंगे। कहा कि घृणास्पद भाषण लोकतंत्र के सिद्धांत को खतरों में डालते हैं, जो लोकतांत्रिक देश में सामाजिक व्यवस्था को कमजोर करता है। उन्होंने कहा कि घृणा और पूर्वाग्रह



कार्यक्रम का उद्घाटन करते डीसी शशि रंजन और अन्य

कभी-कभी व्यक्तियों या समूहों के 'धर्म, जाति, रंग और जातीय मूल' या 'दिव्यांगता और बुढ़ापे' के आधार पर उत्पन्न हो सकते हैं और दैनिक जीवन में हिंसा के विभिन्न रूपों में बदल सकते हैं जो कहीं से उचित नहीं है। उन्होंने कहा कि हेट स्पीच विभिन्न माध्यमों से फैलता है या यूं कहे फैलाया जाता है। इसे रोकना हम सबकी सामूहिक जिम्मेवारी है। हमारे संविधान के मुताबिक भी

हम किसी के प्रति हेट स्पीच नहीं दे सकते हैं। उन्होंने कहा कि शब्दों में विष घोलना अच्छे समाज के लिये घातक है। उन्होंने पत्रकारों से कहा कि आप सभी लोकतंत्र के चौथे स्तंभ हैं। ऐसे में हेट स्पीच को खत्म करने में आप सब की बेहद महत्वपूर्ण भूमिका है। वहीं, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी डॉ. असीम कुमार ने हेट स्पीच के विषय पर प्रकाश डाला और इसके इतिहास, इसकी उत्पत्ति और

वर्तमान में इसकी महत्ता व भविष्य में यह कितना महत्वपूर्ण विषय है आदि विंदुओं पर विशेष प्रकाश डाला। बताया कि तीन साल पहले जुलाई 2021 में संयुक्त राष्ट्र महासभा ने 'नफरत फैलाने वाले भाषणों का मुकाबला करने में अंतर-धार्मिक और अंतर-सांस्कृतिक संवाद और सहिष्णुता को बढ़ावा देने' का प्रस्ताव पारित किया था। दूसरी ओर, कार्यशाला में मेदिनीनगर के वरिष्ठ पत्रकार मोहम्मद फैयाज अहमद ने कहा कि हेट (नफरत) का उलटा शब्द लव (प्यार) होता है। उन्होंने हेट स्पीच नहीं, बल्कि लव स्पीच के प्रसार करने की बात कही। वहीं, प्रेम प्रकाश ने कहा कि भारतीय संविधान में भी आपस में भाईचारी निभाने की बात कही गयी है। संजय पांडे, नागेंद्र शर्मा, संजय सिंह उमेश आदि ने भी अपने-अपने विचार व्यक्त किए। धन्यवाद जापन सहायक जनसंपर्क पदाधिकारी अजित कुमार तिवारी ने किया।

दुकान में घुसकर दुकानदार से मारपीट, दुकानें बंद रखकर आरोपितों को गिरफ्तार करने की उठी मांग

आजाद सिपाही संवाददाता

पलामू। नौडीहा बाजार में स्थित मुस्कान हार्डवेयर नामक दुकान के संचालक मनोज कुमार गुप्ता के पुत्र अमित कुमार पर कथित रूप से रोशन सिंह नामक व्यक्ति द्वारा दुकान में घुसकर मारपीट की गयी। दुकान में लगे सिस्टीवी कैमरे में पूरी घटना रिकॉर्ड होने और उसके वायरल होने के बाद नौडीहा बाजार में दुकानदारों ने गहरी नाराजगी जाहिर की है। मुस्कान हार्डवेयर के संचालक ने छतरपुर डीएसपी व नौडीहा थाने में

आवेदन देकर आरोपी को गिरफ्तारी की मांग की है। मुस्कान हार्डवेयर के दुकानदार अमित कुमार ने आरोप लगाया कि रोशन सिंह से उधार के पैसे मांगने पर वह भड़क गये और 10 से 15 लोगों के साथ दुकान में आकर मारपीट की। गले से सोना का चेन भी छिन लिया है। इतना ही नहीं, बाप-बेटे को गोली मारने की धमकी भी दी है। पूरी घटना सिस्टीवी में कैद है। जिसे साक्ष्य के रूप में पुलिस को सौंप दिया है। मारपीट व गली-गलौज की घटना 14 जून को हुई है।

इसके चार दिन गुजरने के बाद भी आरोपी को गिरफ्तारी नहीं होने पर मंगलवार को बाजार के सभी दुकानदारों ने अपनी-अपनी दुकानें बंद कर नाराजगी जाहिर की। प्रदर्शन करते हुए रोशन सिंह और धीरज सिंह को गिरफ्तार करने की मांग की। जानकारी के अनुसार दोनों पक्षों की तरफ से थाना में प्रार्थमिक दर्ज कराई गई है। इस संबंध में थाना प्रभारी ने बताया कि जांच में जो तथ्य सही होगा उसपर कार्रवाई होगी। दूसरी ओर, रोशन सिंह ने बताया कि मुस्कान

हार्डवेयर के मालिक को बोरिंग मशीन खरीदने के लिए पांच लाख रुपया का चेक दिया था। उनके बीच लगभग पांच साल से लेन-देन होता रहता था। हिसाब मांगने पर दुकानदार टाल मटोल कर रहा था। उक्त दुकानदार से सेनेटीटी का समान खरीदा था जिसका 20 हजार रुपये की जगह गलती से 30 हजार रुपया उसे दे दिया। रोशन ने कहा कि उन्होंने सोने की चेन नहीं छीनी है। ना ही जान से मारने की धमकी ही दी है। उनके ऊपर लगाए गए सभी आरोप झूठे हैं।

विश्रामपुर प्रखंड की केतात कला पंचायत में अनियमितता की भेंट चढ़ी जल नल योजना

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। विश्रामपुर प्रखंड के केतात कला पंचायत में केंद्र सरकार की महत्वाकांक्षी योजना जल नल संवेदक की लापरवाही के कारण अनियमितता की भेंट चढ़ गया। संवेदक द्वारा सारे नियम कानून को धता बताकर कार्य किया जा रहा है। आपूर्ति के लिए बिछाई जाने वाली पाइप लाइन और बोरिंग के लिए स्थानीय पंचायत प्रतिनिधियों से कोई संपर्क नहीं किया जा रहा है। संवेदक द्वारा जैसे-तैसे कार्य को गति दी गई। भ्रममानी तरीके से स्थल चयन करते हुए बोरिंग भी महज 200



फोट तक अधिकतर जगहों पर किया गया। कहीं-कहीं दबाव बनाने पर 300 फीट तक बोरिंग

की गयी। पंसस रीना चौबे और सामाजिक कार्यकर्ता नवीन कुमार चौबे ने कहा कि 6-6 घंटों के बीच में दो-दो जल मीनार लगाया गया है। कहीं-कहीं 20 से 25 घंटों के बीच में भी जल मीनार नहीं लगा है। लगाने के साथ ही कहीं-कहीं पाइप फट जा रही है। गांव में कई जगह पुराने बोर में जल मीनार अधिष्ठापित किया गया है। ऐसे में पुराने बोर से जल 20 से 25 घंटों में कैसे जा पाएगा। जल शक्ति मंत्रालय के पोर्टल पर दिखाया जा रहा है कि जल 447 घंटों में पहुंचा दिया गया है, लेकिन सच्चाई इसकी विपरीत है।

मृतक के घर पहुंचकर भाजपा नेता ने जताया शोक



उंटारी रोड/पलामू (आजाद सिपाही) प्रखंड के ग्राम डेवडर नावाडीह में वीरेंद्र सिंह के भाई रामजीत सिंह का आकस्मिक निधन हो गया था। जिसकी सूचना मिलते ही भाजपा के प्रदेश कार्य समिति सदस्य डॉ. ईश्वर सागर चंद्रवंशी उनके घर पहुंचे और श्रद्धा सुमन अर्पित किया। लगे हाथ ग्राम डेवडर निवासी फुटुकन रजवान के घर पहुंचे और परिवारसजनों को आर्थिक सहयोग किया।

वेस्टइंडीज ने अफगानिस्तान को 104 रनों से हराया पूरन ने एक ओवर में 36 रन ठोक की युवराज सिंह की बराबरी, शतक से चूके

ग्रॉस आइलेट (एजेंसी)। वेस्टइंडीज और अफगानिस्तान के बीच मंगलवार को ग्रुप स्टेज का आखिरी मुकाबला खेला गया। इस मैच में वेस्टइंडीज के विकेटकीपर बल्लेबाज निकोलस पूरन ने विस्फोटक प्रदर्शन करते हुए विरोधी टीम के खिलाफ 98 रनों की दमदार पारी खेली। हालांकि, वह नर्वस 90 का शिकार होते हुए शतक बनाने से चूक गए। इसके अलावा उन्होंने एक ओवर में 36 रन बनाकर भारतीय बल्लेबाज युवराज सिंह की बराबरी कर ली है। बताते चलें कि टी-20 विश्व कप 2024 का 40वां मैच डैरन सैमी राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में खेला गया। जिसमें निकोलस पूरन की 98 रनों की दमदार पारी की बदौलत वेस्टइंडीज ने 20 ओवर में पांच विकेट खोकर 218 रन बनाए। जवाब में अफगानिस्तान की टीम 16.2 ओवर में 114 रनों पर



ऑलआउट हो गई। इब्राहिम जादरान (38) के अलावा उनका कोई बल्लेबाज नहीं चला। इसी के साथ वेस्टइंडीज ने यह मुकाबला 104 रन से जीत लिया। इस टूर्नामेंट में अफगानिस्तान को पहली शिकस्त मिली।

नर्वस 90 का शिकार हुए पूरन, छलका दर्द

इस मैच में निकोलस पूरन ने 53 गेंदों का सामना किया और 98 रनों की विस्फोटक पारी खेली। इस दौरान उनके बल्ले से छह चौके और आठ छक्के निकले। वहीं, उनका स्ट्राइक रेट 184.90 का रहा। पूरन 20वें ओवर की

चौथी गेंद पर रनआउट हो गए। उमरजई ने उन्हें डॉयरेक्ट हिट के जरिए रनआउट कर दिया। मुकाबले के बाद 28 वर्षीय खिलाड़ी ने कहा कि आप 97 (98) रन पर रन आउट नहीं होना चाहते, लेकिन यह सम्मानजनक स्कोर तक पहुंचने की एक पहल थी। मैंने शुरू में ही परिस्थितियों का आकलन कर लिया था। हमने पावरप्ले में अच्छी शुरुआत की थी। मुझे बीच ओवरों में अफगानिस्तान के स्पिनर की गेंदबाजी के साथ जिम्मेदारी लेनी थी। मुझे लगा कि यह मेरी रात थी और मैं इसे आगे बढ़ा सकता था। वहीं, पूरन ने अपने शानदार प्रदर्शन का श्रेय रदरफोर्ड को दिया। उन्होंने कहा कि जब गेंद थोड़ी धीमी और स्पिन हो रही हो तो उस पर प्रहार करना मुश्किल होता है। लेकिन जब आपको इस तरह का अच्छा विकेट मिलता है, तो आपको

इसका फायदा उठाना चाहिए। परिस्थितियों का मजा लेना चाहिए। यह आज की बात नहीं है, इसकी शुरुआत 12-14 महीने पहले हुई थी। हम एक टीम के रूप में लगातार अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं। हम रैंकिंग में तीसरे स्थान पर पहुंच गए हैं। पिछले गेम में रदरफोर्ड ने मौके का फायदा उठाया और शानदार खेल दिखाया। उन्होंने हमें प्रेरित किया।

युवराज की बराबरी की

पूरन ने आक्रामक बल्लेबाजी के साथ युवराज सिंह की बराबरी कर ली है। दरअसल, युवराज सिंह ने साल 2007 में स्टुअर्ट ब्रांड के खिलाफ एक ओवर में छह छक्के लगाए थे। अब पूरन ने अफगानिस्तान के करीम जनत के खिलाफ एक ओवर में 36 रन बनाए। इस लिस्ट में युवराज के अलावा रोहित शर्मा और रिंकू सिंह भी शामिल हैं।

DAS MUSICAL STORES
DAS RUBBER STAMP
Wholesale & Retails
Dealers of all Musical Instruments

Mob.: 9835164815 / 8825354800/7250933033
MAIN ROAD, RANCHI, OPP. HANUMAN MANDIR
KOKAR, H.B. ROAD, OPP. R.L.S.Y. SCHOOL, RANCHI

BABU DINESH SINGH UNIVERSITY
BDSU

Admission Open : 2024-25

B.TECH CSE | CSE (AI) | CE | EEE
CSE (CYBER SECURITY)
4 Yrs Regular Eligibility : 10+2 / I.Sc

DIPLOMA CSE | EEE | CE
ME | EE
3 Yrs Regular Eligibility : 10th Pass

OTHER PROGRAMES : B. Pharm | D. Pharm | BCA
MCA | BBA | MBA | B.Lib.I.Sc | M.Lib.M.Sc | ITI

Programs Run & Managed by Vananchal Educational & Welfare Trust
B.D.S. | B.H.M.S | B.Sc. Nursing | GNM | ANM | B.Sc. (Medical) | B.Sc. MLT
B.Ed. | D.El.Ed | M.D. | M.D.S. | M.Sc. (Medical) | PARAMEDICAL

BDSU : FARATHIYA, GARHWA-822114, JHARKHAND
9661462506, 6206297213, 99334688493
bdsu.ac.in | vananchaltrust.org

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची
VERMA PRESS

Verma's Today
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-II ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120	English Grammar-II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium English Medium

Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 130
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 130
Maths. Practical ₹ 80	Maths. Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

चिनीगिया आहर को भर कर आबादगंज को ड्राइजोन बनाने का प्रयास : आशीष



आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। आबादगंज शहर का सबसे पुराना ड्राइजोन एरिया इसी लिए ही है, क्योंकि यहां का सबसे पुराना जलश्रोत चिनीगिया आहर के अस्तित्व को खत्म कर दिया गया। निजी स्वार्थ के लिए इस आहर को भरकर शहर के सबसे पुराने मोहल्ले को प्यासा रहने पर मजबूर कर दिया गया है। हालात ऐसे ही बिगड़ते रहे, तो वह दिन दूर नहीं जब पूरा मोहल्ला पलायन करने को मजबूर हो जाएगा। आबादगंज के इस पुराने तालाब को पुर्नजीवित करने की जरूरत है। उक्त बातें आशीष भारद्वाज ने कही। पानी यात्रा के सातवें दिन युवाओं की टोली आबादगंज क्षेत्र का भ्रमण कर रही थी। इस दौरान आशीष भारद्वाज ने कहा कि यह

क्षेत्र कई वर्षों से पेयजल समस्या से घिरा है, लेकिन जिला प्रशासन की लापरवाही व निष्क्रियता से आज तक निराकरण नहीं हुआ। उन्होंने बताया कि 'पानी यात्रा' को लोगों का अपार समर्थन मिल रहा है। पानी यात्रा का उद्देश्य कोई राजनीति नहीं है। इसमें शामिल युवा अपने-अपने रोजगार में व्यस्त रहने के बावजूद सुबह के चार-पांच घंटा सामाजिक कार्यकर्ता के रूप में काम कर रहे हैं। कहा कि हमें अपनी लड़ाई खुद लड़नी होगी। यह शहर हमारा है। जहां तक बनेगा हम अपने परिवार, शहर के लिए लड़ेंगे। इस दिन पानी यात्रा में मुकेश तिवारी, रवि शर्मा, शैलेश तिवारी, बबलू चावला, साहेब जी नामधारी, संदीप प्रसाद आदि शामिल थे।

कार्यालय कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार

शुद्धि-पत्र
पत्रांक-347 लातेहार, दिनांक-13.06.2024

इस कार्यालय के निविदा आमंत्रण सूचना सं० WRD/MID/Latehar /F2-23/2023-24 जिसका PR No. 325928 Water Resources (24-25)D; विभिन्न समाचार पत्रों में प्रकाशित की गयी थी, को निम्न प्रकार से संशोधित किया जाता है:-
(1) e-निविदा खुलने की तिथि एवं समय-11.07.2024 अपराह्न 1.00 बजे।
निविदा की अन्य शर्तें यथावत् रहेंगी।
विश्वास भाजन कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार।
PR.NO. 326680 Water Resource(24-25):D

कार्यालय कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार

शुद्धि-पत्र
पत्रांक-345 लातेहार, दिनांक-13.06.2024

इस कार्यालय के निविदा आमंत्रण सूचना सं० WRD/MID/Latehar/F2-21/2023-24 जिसका PR No. 325940 Water Resources (24-25)D; विभिन्न समाचार पत्रों में प्रकाशित की गयी थी, को निम्न प्रकार से संशोधित किया जाता है:-
(1) e-निविदा खुलने की तिथि एवं समय-11.07.2024 अपराह्न 1.00 बजे।
निविदा की अन्य शर्तें यथावत् रहेंगी।
विश्वास भाजन कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार।
PR 326677 Water Resource(24-25):D

कार्यालय कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार

शुद्धि-पत्र
पत्रांक-343 लातेहार, दिनांक-13.06.2024

इस कार्यालय के निविदा आमंत्रण सूचना सं० WRD/MID/Latehar/F2-18/2023-24 (IInd call) जिना PR No. 325946 Water Resources (24-25)D; विभिन्न समाचार पत्रों में प्रकाशित की गयी थी, को निम्न प्रकार से संशोधित किया जाता है:-
(1) e-निविदा खुलने की तिथि एवं समय-11.07.2024 अपराह्न 1.00 बजे।
निविदा की अन्य शर्तें यथावत् रहेंगी।
विश्वास भाजन कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, लातेहार।
PR 326674 Water Resource(24-25)#D

कार्यालय:-वन प्रमण्डल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमण्डल
E-mail :forest-gumla@jharkhandmail.gov.in
Mobile No. - 8987790115, Pin Code - 835207

पत्रांक/ दिनांक...../

आवश्यक सूचना

सूचित किया जाता है कि दिनांक 28.05.2024 को गुप्त सूचना के आधार पर सिसई भरनो पथ पर ग्राम जुरा थाना भरनो के पास से 08 पीस आम बोटा सहित एक ट्रेक्टर एवं ट्रोली सं०-अज्ञात, को वनकर्मियों के द्वारा जप्त कर सिसई स्थायी पौधशाला में लाकर सुरक्षित रखा गया है। उक्त जप्त वन पदार्थ सहित वाहन के विरुद्ध प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमंडल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमंडल के न्यायालय में अधिहरण की कार्रवाई प्रारम्भ की गई है।
अतः समाचार पत्रों के माध्यम से जप्त वन पदार्थ के दावेदार (यदि कोई हो) एवं सम्बन्धित सभी को सूचित किया जाता है कि वे दिनांक 24.06.2024 को प्राधिकृत पदाधिकारी-सह-वन प्रमंडल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमंडल के न्यायालय में 11:00 बजे पूर्वान्हन स्वयं या अपने अधिवक्ता के माध्यम से उपस्थित होकर अपना पक्ष प्रस्तुत करें, अन्यथा उपलब्ध साक्ष्यों एवं अभिलेखों के आधार पर एक पक्षीय निर्णय ले लिया जायेगा। प्राधिकृत पदाधिकारी, -सह- वन प्रमंडल पदाधिकारी, गुमला वन प्रमंडल।
PR 326803 (Forest, Environment and Climate Changes) 24-25 (D)



माधवी मिश्रा ने की पीसी एंड पीएनडीटी जिला सलाहकार समिति की बैठक नियमों की अनदेखी-उपेक्षा करने वालों पर होगी कार्रवाई: उपायुक्त

आजाद सिपाही संवाददाता
धनबाद। डीसी माधवी मिश्रा की अध्यक्षता में समाहरणालय स्थित सभागार में पीसी एंड पीएनडीटी एक्ट अंतर्गत जिला सलाहकार समिति की बैठक हुई। जिसमें अल्ट्रासाउंड केंद्रों के नए रजिस्ट्रेशन के लिए प्राप्त आवेदनों, रिन्यूअल के लिए प्राप्त आवेदनों के अलावा अपग्रेड के लिए प्राप्त आवेदनों समेत गैर पंजीकृत केंद्रों पर रोक लगाने, एनजीओ द्वारा प्रचार-प्रसार, सरकारी संस्थानों में अल्ट्रासाउंड केंद्र स्थापित करने पर समीक्षा की गई। डीसी माधवी मिश्रा ने कहा कि समय-समय पर सभी केंद्रों का औचक निरीक्षण करें। जांच के दौरान यह अवश्य



समाहरणालय में जिला सलाहकार समिति की बैठक में डीसी माधवी मिश्रा व अन्य।

देखे की सभी अल्ट्रासाउंड केंद्रों में फायर सेफ्टी सुनिश्चित हो। सभी भवनों का नगर निगम से नक्शा पास हो। किसी भी प्रकार की लापरवाही होने पर उचित कार्रवाई करें। उन्होंने कहा कि सभी अल्ट्रासाउंड केंद्रों पर एसओपी का पालन सुनिश्चित करने पर ही उन्हें रजिस्ट्रेशन एवं रिन्यूअल के लिए आगे बढ़ाए। डीसी ने कहा कि जिस यूजीसी सेंटर-अस्पताल के रजिस्ट्रेशन एवं रिन्यूअल के लिए

अप्लाई करेंगे उनका क्लीनिकल इस्टैब्लिशमेंट एक्ट में रजिस्ट्रेशन एवं फायर सेफ्टी का एनओसी होना आवश्यक है। उन्होंने कहा कि सभी सेंटर पे रेडियोलॉजिस्ट/ सोनोलॉजिस्ट अपने-अपने सेंटर पर अपना समय और किस दिन सेवा दे रहे उसे लिख कर प्रदर्शित करेंगे। जो भी सेंटर में इस्पेक्शन में यह नहीं पाया जाएगा उनके उपर पीसी एंड पीएनडीटी एक्ट के तहत कार्रवाई की जाएगी। बैठक में सिविल सर्जन डॉ चंद्रभानु प्रतापन, जिला जनसम्पर्क पदाधिकारी सुनिल कुमार सिंह, कार्यपालक दंडाधिकारी रविंद्र ठाकुर, डॉक्टर विकास कुमार राणा, आरके श्रीवास्तव आदि मौजूद थे।

बेरमो में फिर स्वर्ण व्यवसायी से मांगी गयी 20 लाख की रंगदारी पुलिस ने बढ़ायी चौकसी, शहर के चारों तरफ लगाया बैरियर

आजाद सिपाही संवाददाता
फुसरो/बेरमो। बेरमो थाना अंतर्गत फुसरो बाजार के एक और स्वर्ण व्यवसायी को धमकी देते हुए 20 लाख रुपये की रंगदारी मांगी जाने का मामला प्रकाश में आया है। धमकी देने वाले ने स्वर्ण व्यवसायी को 447449692826 नंबर से मेजर के नाम से ऑडियो मैसेज भेज कर 20 लाख रुपये की रंगदारी देने की धमकी दी है। रंगदारी नहीं देने पर जान से मारने की चेतावनी दी है। इस मामले की सूचना बोकारो डीआइजी, एसपी व बेरमो थाना प्रभारी को भी दी गयी है। हालांकि पुलिस इस मामले में कुछ भी बताने से इनकार कर रही है। लेकिन आम जनता को सुरक्षा प्रदान करने के लिए शहर के चारों तरफ बैरियर लगाकर घेराबंदी कर दी गई है। जिसके



तहत फुसरो-जैनमोड़ मुख्य मार्ग के हिंदुस्तान पुल, फुसरो- कथारा मुख्य मार्ग के करगली गेट, फुसरो-डुमरी मुख्य मार्ग फुसरो ओवर ब्रिज के समीप व फुसरो चंद्रपुरा मुख्य मार्ग के फुसरो स्टेशन के पास चेकनाका लगाकर फुसरो बाजार की बैरिकेडिंग कर शहर को चारों ओर से घेराबंदी कर दी गई है। चेकनाका के समीप एक अफसर सहित दो सुरक्षा जवान तैनात

गोलीकांड के बाद से बेरमो थाना पुलिस सुरक्षा को लेकर पूरी तरह से चौकस हो गई है। फुसरो शहर में दो टाइगर फोर्स तैनात किया गया है। जो पूरे फुसरो बाजार में घूम-घूम कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा ले रहे हैं। फुसरो बाजार में प्रशासन की ओर से सक्रियता भी बढ़ी हुई है। लेकिन अभी तक गोलीकांड का उद्भेदन नहीं होने से व्यवसायियों में आक्रोश है।

गोलीकांड घटना के बाद से बंद है दुकान

12 जून को ज्ञान ज्वेलर्स आभूषण प्रतिष्ठान पर अपराधियों द्वारा गोली चलाने की घटना के बाद से लेकर अब तक दुकान मालिक ज्ञानेश्वर प्रसाद सोनी ने दुकान को बंद रखा है।

जनता दरबार लगाकर डीसी ने सुनी लोगों की शिकायतें-समस्याएं

आजाद सिपाही संवाददाता
धनबाद। डीसी माधवी मिश्रा की अगुवाई में मंगलवार को जनता दरबार का आयोजन किया गया। जिसमें शामिल हुए जिले के शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों की समस्याएं सुनी गयीं और शिकायतों का जल्द से जल्द जांच कराते हुए उचित समाधान कराने का आश्वासन दिया गया। जनता दरबार में मुख्यतः जमीन, पारिवारिक, ऑनलाइन रसीद,



स्वास्थ्य, राशन कार्ड, आयुष्मान कार्ड, मुआवजा, नौकरी के नाम

पर ठगी, बिजली, पानी, सड़क, आंगनबाड़ी सहायिका का अग्र सीमा में छूट देने से संबंधित, बिल्डर द्वारा धोखाधड़ी समेत अन्य समस्याओं को प्रमुखता से उठाया गया। डीसी ने लोगों को पूर्ण भरोसा दिलाया कि उनकी समस्याओं को दूर करना जिला प्रशासन की प्राथमिकता है। जिला प्रशासन विधि सम्मत हर समस्याओं को दूर करने का प्रयास करेगा।

अत्यधिक गर्मी के मद्देनजर पहला कदम में दिव्यांग बच्चों की हुई स्वास्थ्य जांच

धनबाद (आजाद सिपाही)। नारायणी चैरिटेबल ट्रस्ट की ओर से संचालित जगजीवन नगर स्थित दिव्यांग बच्चों की विशेष स्कूल पहला कदम में मंगलवार को सीएचसी सदर से डॉ अलका सिंह ने उपस्थित बच्चों के स्वास्थ्य की जांच की। सभी बच्चों को गर्मी में धूप से बचने की सलाह देते हुए पानी के ज्यादा सेवन की सलाह दी ताकि डिहाइड्रेशन से बचा जा सके।

अधिक गर्मी में बच्चों को मौसमी फल का उपयोग करने के लिए कहा गया, ताकि शरीर को सभी पोषक तत्व प्राप्त हो सके। सचिव अनीता अग्रवाल ने बताया कि पहला कदम में दिव्यांग बच्चों के स्वास्थ्य की जांच हर महीने की जाती है जिससे वे बच्चे स्वस्थ रह सकें।

अमरेश सिंह ने खारिकाबाद प्रामाणिक बस्ती में मनाया सांसद दुल्लू महतो की जीत का जश्न

धनबाद (आजाद सिपाही)। भूली मंडल अंतर्गत खारिकाबाद प्रामाणिक बस्ती में भाजपा के नव निर्वाचित सांसद दुल्लू महतो की जीत के खुशियों में 100 किलो लड्डू वितरण किया गया। वहीं, बस्ती में पहुंचे भाजपा युवा नेता अमरेश सिंह का वहां के लोगों ने भव्य स्वागत किया। इस दौरान बस्ती के प्रबुद्ध लोगों अपनी समस्या को अमरेश सिंह से अवगत कराया। वहीं, अमरेश सिंह ने भी सांसद दुल्लू महतो से बात कर जल्द से जल्द समस्या का समाधान करने का आश्वासन दिया। उन्होंने स्थानीय नेता मनोज प्रामाणिक, विधान प्रामाणिक, अरुण चंद प्रामाणिक, सपन चंद प्रामाणिक, अरविंद ठाकुर, शिवा चौहान, उपेंद्र चौहान को चुनाव में भाजपा के पक्ष में वोट दिलाने पर सम्मानित किया। इस अवसर पर झारखंड प्रदेश ओबीसी मोर्चा आईटी सेल संयोजक जितेंद्र कुमार ने कहा कि एक ओबीसी वर्ग से गरीब का बेटा धनबाद का सांसद बना है। हम सभी को मिलकर दुल्लू महतो को मदद करने चाहिए। इनके कार्यकाल में धनबाद का समुचित विकास होगा। इस मौके पर स्थानीय कार्यकर्ता मनोज प्रामाणिक, बजरंगी रवानी, कमल किशोर, प्रयाग राज रविदास, छोटू राम, पंकज सिंह, जितेंद्र कुमार, मानस रंजन पाल व अशोक गुप्ता आदि थे।



भजन संध्या में शामिल हुए बेरमो विधायक की क्षेत्रवासियों के विकास की कामना



आजाद सिपाही संवाददाता
जैनामोड़/बेरमो। जैनामोड़ के रामगढ़ रोड स्थित श्रीश्री संकटमोचन हनुमान मंदिर प्राण प्रतिष्ठा के द्वितीय वार्षिकोत्सव पर बजरंगबली सेवा समिति की ओर से आयोजित भजन संध्या में सोमवार की रात बेरमो विधायक कुमार जयमंगल उर्फ अनूप सिंह भी शामिल हुए। कमेट्री के पदाधिकारियों ने विधायक को अंगवस्त्र, माला व पगड़ी पहनाकर सम्मानित किया। इसके अलावा भोजपुरी समाज के लाखन सिंह, भजन गायिका पम्मी शांडिल्य और थाना प्रभारी को भी अंगवस्त्र व माला पहनाकर सम्मानित किया गया। इसकी अध्यक्षता मंदिर कमेट्री के अध्यक्ष अशोक कुमार मंडल ने की। विधायक ने इस

पत्रांक-172 दिनांक 14.06.2024 कार्यालय, प्राचार्या, इंदिरा गाँधी बालिका विद्यालय, हजारीबाग।

नामांकन संबंधी आवश्यक सूचना।

इंदिरा गाँधी बालिका विद्यालय, हजारीबाग के लिए सत्र 2023-24 में जिन बालिकाओं का छठे वर्ग में नामांकन हेतु चयन हुआ है उनका प्रवेश परीक्षा क्रमांक निम्नांकित है-

नामांकन की तिथि	प्रवेश परीक्षा क्रमांक
12.07.2024 (शुक्रवार)	2453802, 2453804, 2312930, 2453786, 2453791, 2453807, 2453790, 2211835, 2453801, 2453787, 2453711, 2312954, 2413418, 2211829, 2211828, 2453792, 2211830, 2453796, 2313001, 2211827, 2453797, 2453799, 2453803, 2211834, 2242549, 2413422, 2131206, 2534325, 2211832, 2242516, 2453712, 2453794, 2453800, 2242520, 2272780, 2242594, 2131250, 2312931, 2333308, 2242537, 2222011, 2131263, 2242511, 2413423, 2453714, 2232388, 2313002, 2221990, 2222058, 2333184, 2131200, 2232308, 2313003, 2131205, 2232362, 2413426, 2463878, 2333163, 2333154, 2232355, 2131221, 2312971, 2513966, 2333153, 2232296, 2131257, 2232385, 2333189, 2333217, 2131296, 2131223, 2232375, 2333178, 2242620, 2232307, 2131246, 2312918, 2232309, 2312927, 2232377, 2312956, 2131207, 2211836, 2211846, 2413419 (कुल-85 छात्रांश)

नामांकन की तिथि 12.07.2024 (शुक्रवार) एवं 13.07.2024 (शनिवार) निर्धारित की गयी है। अभिभावक अपनी पुत्री को नामांकन की तिथि को पूर्वाह्न 9.00 बजे प्रमाण पत्र, कागजात एवं ई-चालान को लेकर विद्यालय में उपस्थित होने का कष्ट करें।

- छात्रा का प्रवेश पत्र (झारखण्ड अधिविध परिषद् द्वारा प्रदान)।
- शारीरिक जांच प्रपत्र।
- जन्म प्रमाण पत्र- जन्म पंजीयन अधिनियम 1969 के तहत निर्गत जन्म प्रमाण पत्र की मूल प्रति तथा छायाप्रति की अभिप्रमाणित प्रति जमा करें।
- विद्यालय परित्याग प्रमाण पत्र- जिला शिक्षा पदाधिकारी से प्रतिहस्ताक्षरित मूहर सहित विद्यालय परित्याग प्रमाण पत्र की मूल प्रति जिसमें छात्रा की जन्म तिथि अवश्य अंकित होनी चाहिए।
- आवासीय प्रमाण पत्र को (अनुमण्डल पदाधिकारी के स्तर से निमित्त) मूल प्रति।
- जाति प्रमाण पत्र (अनुमण्डल पदाधिकारी के स्तर से निर्गत) की मूल प्रति तथा छायाप्रति। (नोट- यदि आप पिछड़ा वर्ग या अत्यंत पिछड़ा वर्ग के हैं, तो BC-I, BC II, MBC मूल जाति प्रमाण पत्र में अवश्य अंकित होना चाहिए)।
- आय प्रमाण पत्र-
a. यदि नौकरी/व्यवसाय से आय है, तो अवर प्रमण्डल शिक्षा पदाधिकारी के माध्यम से समस्त स्त्रोतों से मासिक आय से संबंधित आय प्रमाण पत्र की मूल प्रति।
b. यदि कृषि से आय है, तो अंचलाधिकारी एवं अवर प्रमण्डल शिक्षा पदाधिकारी के माध्यम से समस्त स्त्रोतों से मासिक आय से संबंधित आय प्रमाण पत्र की मूल प्रति।
- आधार कार्ड की अभिप्रमाणित छायाप्रति (दो प्रतियाँ में)।
- खाता संख्या, बैंक का नाम, ब्रांच, IFSC Code सहित की छायाप्रति।
- विकिसक द्वारा प्रदत्त छात्रा के ब्लड ग्रुप तथा हीमोग्लोबिन से संबंधित मूल प्रमाण पत्र।
- छात्रा का पासपोर्ट साइज का फोटो-दो (राजपत्रित पदाधिकारी से अभिप्रमाणित किया हुआ)।
- माता एवं पिता किसी राजपत्रित पदाधिकारी से अपना फोटो एवं अपना हस्ताक्षर अभिप्रमाणित करवाकर मूहर सहित अपने साथ अवश्य लाने तथा पिता के अतिरिक्त अधिकतम दो व्यक्तियों का जिनसे छात्रा को आप मिलने एवं प्रीभाषाकाश तथा शीतावकाश में घर जाने की अनुमति देना चाहते हैं, उनका फोटो, हस्ताक्षर एवं पूरा पता अन्यावेदन में अंकित कर नामांकन के समय अनिवार्य रूप से जमा करें।
- 2400.00 रु० (दो हजार चार सौ रु०) मात्र के e-challan बैंक में जमा की गयी पावती रसीद की दो प्रति।
- नोट- राशि E-GRAS में जाकर निम्न हेड में जमा करना है -
58-SCHOOL EDUCATION AND LITERACY DEPARTMENT (SECONDARY EDUCATION DIVISION)
MAJOR CODE- 0202 शिक्षा, खेलकूद, कला तथा संस्कृति सामान्य- 02020160001000101
Office Name- HZBEDN137 PRINCIPAL IGBV HZB RECEPTS TYPE:- 0101-RECEIPT
नामांकन की समय 2000.00 रु० (दो सौ रु०) नगद अवधान शुल्क लगेगा तथा नगद पाकेट मनी न्यूनतम 500.00 रु० तथा अधिकतम 1000.00 रु० मात्र जमा करना होगा।
- (नोट- छात्राओं के लिए अध्ययन सामग्री, दैनिक जीवन में उपयोग में आने वाली वस्तुएँ, दवा, चस्मा, फार्म भरने हेतु)।
- विद्यालय कार्यालय द्वारा आपको नामांकन संबंधी आवेदन प्रपत्र (फॉर्म) विद्यालय नियमावली, अनापत्ति प्रमाण पत्र तथा अन्य आवेदन प्रपत्र भेजा जायेगा। जिसे भर कर तथा हस्ताक्षरित करने के उपरान्त आप पुत्री का नामांकन करा लेंगे।

आप /- प्रभारी प्राचार्या, इंदिरा गाँधी बालिका विद्यालय, हजारीबाग।
PR 326708 (School Education and Literacy) 24-25 (D)

सांसद की पहल पर लगा नया ट्रांसफार्मर, हर्ष

नावाडीह/बेरमो (आजाद सिपाही)। सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी की पहल पर नावाडीह प्रखण्ड अंतर्गत दहियारी पंचायत के ग्राम पुरानी दहियारी में ग्रामीण जलापूर्ति योजना के लिए नया ट्रांसफार्मर लगाया गया। सांसद प्रतिनिधि सुरेश कुमार महतो, जिए सदस्य महेंद्र प्रसाद एवं मुखिया धानेश्वरी देवी, पंसस सरोजा देवी, उप मुखिया पूजा नायक ने संयुक्त रूप से ट्रांसफार्मर का शुभारंभ किया। विदित हो कि ट्रांसफार्मर विगत 15 दिनों से खराब रहने के कारण गाँव में जलापूर्ति बाधित था। जिससे इस शीघ्र गर्मी में लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा रहा था। पंचायत जनप्रतिनिधि द्वारा गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी को ट्रांसफार्मर खराब होने को लेकर अदगत कराया गया। सांसद ने समस्या को गंभीरता लेते हुए बिजली विभाग एवं जलापूर्ति विभाग के अधिकारियों से बात कर ट्रांसफार्मर हिलवा दिया। नया ट्रांसफार्मर लग जाने से पुनः जलापूर्ति प्रारंभ हो गया। जिससे ग्रामीणों में हर्ष है।

बोकारो थर्मल प्लांट में शॉर्ट सर्किट से लगी आग, झुलसे दो मजदूरों की हालत गंभीर बिजली का करंट दौड़ रहे तारों को काटने के दौरान हुआ हादसा

आजाद सिपाही संवाददाता
बोकारो थर्मल/बेरमो। डीवीसी बोकारो थर्मल प्लांट के अंदर बिजली केबल तार काटने के दौरान शॉर्ट सर्किट होने से अचानक आग लग गई। जिसकी चपेट में आने से दो ठेका मजदूर गंभीर रूप से झुलस गये। उनकी पहचान नकुल कुमार राम (26) और रवि कुमार (25) के रूप में हुई है। घायल नकुल मुर्गी फार्म कॉलोनी का रहने वाला है। जबकि रवि कुमार सुभाष नगर कॉलोनी का निवासी है। घटना मंगलवार की सुबह 10 बजे की बताई जा रही है। नकुल राम के पैर, चेहरा व दोनों हाथो का आंशिक हिस्सा जल गया। जबकि रवि कुमार का दाहिना हाथ, कंधा और चेहरे का कुछ हिस्सा झुलस गया है। घायल दोनों मजदूर प्लांट के भीतर राधा टीएमटी कंपनी के अधीन पुराने बी प्लेट में स्क्रैप कटिंग का काम कर रहे थे। स्क्रैप कटिंग के दौरान जिस बिजली केबल तार को ये मजदूर काट रहे थे उसमें करंट था। जिस



बौर जांच पड़ताल के ये मजदूर संबंधित अधिकारियों व ठिकेदार के कहने पर काटने लगे। केबल में करंट होने के कारण उसमें शॉर्ट सर्किट होकर आग लग गई। घायल मजदूरों को तत्काल बोकारो थर्मल अस्पताल इलाज के लिए लाया गया। यहाँ चिकित्सा प्रभारी डॉ एसके झा की निगरानी में प्राथमिक इलाज किया गया और स्थिति गंभीर होना देख घायल दोनों मजदूरों को बेहतर इलाज के लिए बीजीएच बोकारो अस्पताल रेफर कर दिया। चार महीने पहले भी इस तरह की घटना घट चुकी है। कुछ दिन पहले मजदूरों ने ऐसी घटित घटनाओं पर विरोध प्रदर्शन किया था। इस घटना की सूचना मिलने के बाद भारी संख्या में मजदूर अस्पताल पहुंच गए और संबंधित ठिकेदार पर घायल मजदूरों का समुचित इलाज करवाने का दबाव बनाया। इस संबंध में डीवीसी बोकारो थर्मल के एचओपी आनंद मोहन प्रसाद ने कहा कि इस घटना की जांच चल रही दोषी लोगों पर कड़ी कार्रवाई होनी चाहेगी। राधा टीएमटी कंपनी द्वारा बिना सेटी के मनमाने तरीके से काम करने की शिकायत मिली है। कंपनी पर भी डीवीसी प्रबंधन एक्शन लेगी। डीवीसी में मजदूरों की सुरक्षा सर्वोपरि है। विस्थापित नेता बालेश्वर यादव ने कहा कि राधा टीएमटी बिना सेटी के महीनों से

काम करवा रही है। मजदूरों द्वारा विरोध करने पर उसे हटा दिया जाता है। उन्होंने कहा कि डीवीसी द्वारा प्लांट कटिंग का काम के देखरेख के लिए लगाए गए अधिकारी भी समुचित रूप ध्यान नहीं देते है। इस संबंध में झामुमो के श्यामसुंदर महतो ने कहा कि ठिकेदार एवं डीवीसी अधिकारियों की लापरवाही के कारण प्लांट में आगलगी की यह घटना घटी है। चालू लाइन वाला केबल को कटने का आदेश गरीब ठेका मजदूरों को दे दिया गया। इसकी उच्च स्तरीय जांच होनी चाहिए एवं दोषियों के खिलाफ कड़ी से कड़ी कार्रवाई होनी चाहिए। वहीं, मुखिया बबलू सिंह का कहना था कि प्लांट में शॉर्ट सर्किट के कारण अगलागी की घटना घटी है। घायलों का समुचित इलाज हो जिसके लिए समर्पित ठिकेदार पर दबाव बनाया गया है। वहीं आगलगी की घटना के बाद बोकारो थर्मल के कई कॉलिनियो में विद्युत्पूर्ति बंद कर दिया गया है। जिससे कॉलनी वासी परेशान है।

विधानसभा में नवनिर्वाचित विधायकों का शपथ ग्रहण



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। मंगलवार को विधानसभा में नवनिर्वाचित विधायकों का शपथ ग्रहण समारोह शुरू हुआ। पहले मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने विधायक पद की शपथ ली। उनके दो उप मुख्यमंत्री केवी सिंहदेव और प्रभाती परिडा ने भी शपथ ली है। पद एवं गोपनीयता की शपथ कार्यवाहक वाचस्पति रणेंद्र प्रताप स्वाई ने

दिलायी। मोहन माझी के शपथ लेने के बाद नवनिर्वाचित विधायक ने शपथ ली। बीजू जनता दल के अध्यक्ष नवीन पटनायक ने हिजिली विधायक के रूप में शपथ ली है। शपथ ग्रहण शाम 5 बजे तक चला। बुधवार को भी विधायक शपथ लेंगे और 20 तारीख को स्पीकर का चुनाव होगा। तीन दिवसीय सत्र के लिए कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गयी है।

सांप्रदायिक झड़प के बाद बालेश्वर में लगाया गया कर्फ्यू, इंटरनेट सेवा बंद

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। सोमवार देर रात दो समुदाय के बीच झड़प के बाद बालेश्वर शहर में कर्फ्यू लगा दिया गया है। यह 17 तारीख को रात 12 बजे से 18 तारीख को रात 12 बजे तक लागू रहेगा। जिला प्रशासन ने शहर के लोगों को स्थिति शांत होने तक इस दौरान अपने घरों से नहीं निकलने की सलाह दी है। सूचना मुताबिक सोमवार दोपहर को बालेश्वर शहर के भुजाखिया पीर के पास हुई सांप्रदायिक झड़प के बाद देर रात फिर से हिंसा एवं आगजानी की घटनाएं देखने को मिलीं इस दौरान उपद्रवियों ने जम कर उत्पात मचाया तथा तोड़फोड़ की। हालात से निपटने के लिए पुलिस को आंसू गैस के गोले दागने पड़े। स्थिति को सामान्य बनाये रखने के लिए बालेश्वर जिला प्रशासन ने पूरे शहर में कर्फ्यू लगा दिया है। सूचना मिली है कि इंटरनेट सेवाएं भी बंद कर दी गयी हैं। शहर



को जोड़ने वाली दोनों ओर की सड़कों पर भी कर्फ्यू लागू रहेगा तथा यह 17 जून रात 12 से 18 जून रात 12 तक कर्फ्यू प्रभावी रहेगा। सदर थाना, टाउन थाना सहदेव खुंटा, शिल्पांचल थाना अंतर्गत शहरी क्षेत्र में कर्फ्यू लगा दिया गया है। इस बीच सोमवार रात करीब दो बजे बालेश्वर टाउन पुलिस स्टेशन में एक आपातकालीन बैठक आयोजित की गयी। बालेश्वर के सांसद प्रताप पड़ंगी, सदर विधायक मानस दत्त, बालेश्वर के जिलापाल आशीष ठाकरे और बालेश्वर के एसपी सागरिका नाथ ने स्थिति की समीक्षा

नाले में गिरने से लड़के की मौत

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। ओपन ड्रेन में गिरे नाबालिग को कैपिटल हॉस्पिटल में मृत घोषित कर दिया गया। काफी कोशिशों के बाद बच्चे को बचाया गया और इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया, लेकिन डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। लड़के का नाम अबू बकर शाह है। उधर भुवनेश्वर के मेयर सुलोचना दास ने बताया कि सरकार की ओर से चार लाख रुपये मुआवजा नाबालिग परिवार को दिया जायेगा।

मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने जताया दुख 4 लाख रुपये की सहायता की घोषणा की



भुवनेश्वर। मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी ने भुवनेश्वर के यूनिट-3 क्षेत्र के मस्जिद कॉलोनी में मुकुला नाले में गिरने से अबू बकर शाह नामक एक लड़के की मौत पर गहरा दुख व्यक्त किया है। उन्होंने शोक संतप्त परिवार के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त करते हुए मृत लड़के के परिजनों को चार लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की भी घोषणा की, जिसका भुगतान राज्य आपदा प्रतिक्रिया कोष से किया जायेगा।

आजाद सिपाही के 9 वें स्थापना दिवस पर आजाद सिपाही परिवार को हार्दिक बधाई

सुनील पासि (चौधरी)
केंद्रीय अध्यक्ष
दुर्गा सोरेन सेना

अटूट रिश्ते और स्नेह के लिए
धन्यवाद

आजाद सिपाही के 9 वें स्थापना दिवस पर आजाद सिपाही परिवार को हार्दिक बधाई

दीप नारायण सिंह
जयप्रदेश महासचिव
सह यूथ फोर्स के प्रधान संयोजक

आजाद सिपाही के 9 वें स्थापना दिवस पर आजाद सिपाही परिवार को हार्दिक बधाई

आसित कुमार सिंह
थाना प्रभारी
कतरास

आजाद सिपाही के 9 वें स्थापना दिवस पर आजाद सिपाही परिवार को हार्दिक बधाई

भोलू यादव
समाजसेवी
सह युवा नेता
अंगार पथरा,
कतरास

आजाद सिपाही के 9 वें स्थापना दिवस पर आजाद सिपाही परिवार को हार्दिक बधाई

अटूट रिश्ते और स्नेह के लिए
धन्यवाद

झरिया थाना परिवार

आजाद सिपाही के 9 वें स्थापना दिवस पर आजाद सिपाही परिवार को हार्दिक बधाई

अटूट रिश्ते और स्नेह के लिए
धन्यवाद

आर के अर्थ रिसोर्स प्राइवेट लिमिटेड
एना फायर परियोजना
कुसुंडा क्षेत्र

भव्य शुभारंभ

कावेरी मैरेज हॉल एंड गेस्ट हाउस

नियर-मेन रोड, भवनाथपुर (नियर हिंदुस्तान पेट्रोल पंप)

- शादी-विवाह
- जन्म दिन पार्टी
- उत्तम ठहरने की व्यवस्था
- लजीज व्यंजन के स्वाद लेने के लिए हमारे प्रतिष्ठान में पधारें..

प्रतिष्ठान का शुभारंभ
दिनांक : 19.06.2024
दिन : बुधवार
संचालक:
शिवपूजन यादव

नोट-

1. शिवपूजन फ्यूल में मैनेजर और एकाउंटेंट पद हेतु एक-एक के लिए नियुक्ति जिसमें मैनेजर को 17000-19000 तथा एकाउंटेंट को 21000-23000 तक सेलरी
2. कावेरी रेस्टोरेंट में मैनेजर पद के लिए एक जिसे 13000-15000 तक सेलरी के अलावे रहने और खाने की व्यवस्था दी जाएगी।

इच्छुक अभ्यर्थी नीचे लिखे मोबाइल पर संपर्क करें।
मो. 9431556126, 9334863358

BIRSA INSTITUTE OF TECHNOLOGY (TRUST)
BITT POLYTECHNIC
Approved by AICTE, New Delhi; Affiliated to Jharkhand University of Technology, Ranchi; Recognised by DTE, Govt. of Jharkhand

प्लेसमेंट मतलब बीआईटीटी पॉलिटेक्निक

Be A Part of Proud BITTians

Girls Candidate के लिए विशेष सुविधा

इलेक्ट्रॉनिक एंड कम्प्यूटिकेशन, इलेक्ट्रीकल एवं सिविल में विशेष सुविधा

I.Sc./10+2 छात्र-2 वर्षों में पूरी करें पॉलिटेक्निक शिक्षा और प्राप्त करें डिग्री

DIPLOMA IN ENGINEERING	WORKING PROFESSIONAL
Computer Science Engineering CSE	Computer Science Engineering CSE
A. I. & Machine Learning AIML	Mechanical Engineering ME
Cloud Computing and Big Data CCBD	Civil Engineering CE
Cyber Security and Information System CSIS	QUALIFICATION & ELIGIBILITY: 10+2 (Physics, Chemistry and Math), Or 10+1 (2 Years) with One Year Full Time Regular Working Experience
Computer Engineering and IoT CEIoT	UNDER GRADUATE PROGRAMME
Electrical Engineering EE	Bachelor of Business Administration BBA
Electronics & Communication Engineering ECE	Bachelor of Computer Application BCA
Mechanical Engineering ME	(2nd year Lateral Entry is available in BCA)
Civil Engineering CE	QUALIFICATION & ELIGIBILITY: for BBA 10+2 with 45% Minimum Marks (40% for SC/ST/OBC), for BCA Diploma/10+2 with Math (I.Sc./Com/LA) and 45% Marks Minimum for Lateral BCA, DCA from any UGC recognized University

9470193642 9403890719 9931080111

For a free career counselling session / Admission counsellor WhatsApp No.

RECRUITMENT PARTNERS INCLUDING TOP MNCs

EXPANDING TECHNICAL HORIZONS AWARDED AS BEST POLYTECHNIC COLLEGE IN INDIA

अपने करियर की मजबूत नींव रखिए BITT के साथ

BITT POLYTECHNIC: BITT-DEVI DARSHAN CAMPUS, GETLATU, RANCHI-835217, JHARKHAND (INDIA)

GREAVES ELECTRIC MOBILITY

KUSH MOTORS

AMPERE

कुश एम्पीयर इलेक्ट्रिक स्कूटर्स

हमसे सम्पर्क करें: www.greaveselectricmobility.com / 1800 123 9262

NEXUS EX
136* km
119900/-

NEXUS ST
136* km
129900/-

हर गली इलेक्ट्रिक

अधिक जानकारी के लिए अपने नजदीकी डीलरशिप पर जाएं

Opp Sani Mandir, Garikhana Chowk, Harmu By Pass Road, Ranchi Jh. Mob. : 9155061414 / 7520002701